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V tomto roce jsme si připomenuli 420. výročí narození učitele náro-
dů Jana Ámose Komenského. Ví se přesně, kdy se narodil, ale již 
tak přesně nevíme, kde konkrétně to bylo. O místo jeho narození 
se uchází Uherský Brod, Nivnice a Komňa. To je ale práce pro 
historiky, nám jistě stačí to, že 28. březen se již dlouhá desetiletí 
slaví jako Den učitelů. 
Mimochodem, od roku 1994 je z rozhodnutí UNESCO 5. října Me-
zinárodní den učitelů. Ten náš, český Den učitelů má tradici mno-
hem delší.
Bývá dobrým zvykem, že jsou pedagogové oceňováni za svou 
náročnou a zodpovědnou práci. Moravskoslezský kraj pravidelně 
uděluje Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost.       
V tomto roce přišlo 80 návrhů, ze kterých bylo 25 vybráno k oceně-
ní. Mezi vybranými byli i dva pedagogové z Vítkova. Toto ocenění 
získala paní Mgr. Jitka Jakubíková, ředitelka Základní školy, Vít-

kov, nám. J. Zajíce a paní Mgr. Eva Janštová ze Základní školy 
Vítkov, Komenského. 

Město Vítkov již několik let oceňuje pedagogy ze všech osmi škol-
ských zařízení, která působí v našem městě. Každoročně dostá-
váme do rady města návrhy na ocenění konkrétních pedagogů za 
jejich aktivní školní i mimoškolní činnost, kterou realizují na půdě 
domovské školy. Pokud bychom chtěli tento výčet prezentovat        
u všech osmi oceněných, nestačil by nám ani prostor v celém zpra-
vodaji. Proto si dovolím tento výčet aktivit a úspěchů neuvádět. 
Rada města se rozhodla ocenit tyto pedagogické pracovníky (jmé-
na uvedena v abecedním pořadí): 

Mgr. Miroslav Bučánek (Gymnázium Vítkov)
paní Věroslava Dubová (Středisko volného času Vítkov)
Mgr. Kateřina Grománková (Základní škola Vítkov, Komenského)
paní Blanka Horáková (Mateřská škola Vítkov, Husova)
Mgr. Dáša Kalužová (Základní škola Vítkov, Opavská)
paní Simona Martikánová (Základní umělecká škola Vítkov)
Mgr. Lenka Pecinová (Základní škola, Vítkov, nám. J. Zajíce) 
a paní Eva Skýpalová (Střední škola, Vítkov-Podhradí).

Všem bych chtěl poděkovat za jejich dlouholetou a jistě nelehkou 
práci. Podílet se na výchově a vzdělávání mládeže je poslání, které 
je třeba vykonávat s plným nasazením. A to u všech výše jmenova-
ných platí více než stoprocentně.

Ing. Pavel Smolka

starosta města

Předávání ocenění učitelům
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KRÁTCE Z RADNICE
Rada města Vítkova zasedala 13. března. Mimo běžné záležitosti 
vzala na vědomí zprávu o přípravě jarního úklidu města a místních 
částí a uložila jej provést. Součástí jarního úklidu bude již tradiční 
přistavení vleček na velkoobjemový odpad. Harmonogram přista-
vení vleček je zveřejněn na jiném místě zpravodaje. Připomínám, 
že na tyto vlečky je možné dát vše, co se nevejde do popelnic, 
mimo stavební suť, výkopovou zeminu, vyřazené elektrospotřebi-
če, ledničky a nebezpečné odpady. Svoz nebezpečných odpadů 
a vyřazených elektrospotřebičů v místních částech bude v sobotu 
28. dubna. Občané Vítkova i místních částí, chataři a chalupáři mo-
hou tyto nebezpečné odpady a elektrospotřebiče odevzdat i v prů-
běhu roku, vždy první sobotu v měsíci od 8.00 do 11.00 hodin do 
Sběrného dvora v areálu Technických služeb Vítkov, Dělnická 705. 
Rada města schválila zadávací dokumentaci a vyhlášení výbě-
rového řízení na veřejnou zakázku stavby kompostárny v areálu 
skládky odpadů v Nových Těchanovicích. Provedením výběrového 
řízení této zakázky pověřila fi rmu ITM Praha. Schválila platový vý-
měr ředitelce SVČ Vítkov a potvrdila ve funkci stávající ředitelky 
MŠ Vítkov a ZŠ Vítkov, Komenského ul., na dobu určitou 6 let.         
U příležitosti Dne učitelů schválila poskytnutí fi nančního daru pe-

dagogickým pracovníkům škol působících na území města za vy-
nikající výsledky v pedagogické činnosti. Všem odměněným ještě 
jednou blahopřeji a do další práce jim přeji hlavně pevné nervy. 
Byly schváleny smlouvy o poskytnutí dotací z grantu města pro 
spolky a organizace působící na území Vítkova. RM schválila ná-
vrh vypůjčit nemovitost – kapli v Zálužném a vyhlásila záměr o vý-
půjčce. O tuto kapličku projevilo zájem Občanské sdružení Záluž-
né, které si mimo jiné klade za cíl ochranu přírodních i kulturních 
památek, historických objektů a životních podmínek v Zálužném             
a okolí. Jde o záslužný počin a tak přeji sdružení, aby se mu poda-
řilo naplnit cíle, které si vytyčilo. Schválen byl také plán veřejných 
schůzí, které se budou konat od pondělí 16. dubna vždy od 18.00 
hodin ve všech místních částech. Zvu všechny občany k účasti na 
těchto schůzích, neboť na nich mohou v místě jejich bydliště před-
nést své požadavky, připomínky a návrhy na zlepšení a zkvalitnění 
života. Zástupcům města mohou klást otázky k aktuálnímu dění v 
obci. 
 

Zdeněk Hegar

 místostarosta

Na odboru sociálních věcí k 31. 12. 2011 pracovalo 13 pracovníků, 
kteří vykonávali agendu na 4 úsecích. 

1. Úsek dávek pomoci v hmotné nouzi

Pracovníci úseku dávek pomoci v hmotné nouzi postupovali při 
zpracovávání žádosti a při výplatě dávek podle zákona č. 111/2006 
Sb., o pomoci v hmotné nouzi ve znění pozdějších předpisů. Ze 
státních prostředků určených na dávky pomoci v hmotné nou-
zi bylo v roce 2011 vyplaceno celkem 19.202.270,- Kč, což je                         
o 4.197.828,- Kč více než v roce 2010. V loňském roce došlo                                                                        
k nárůstu počtu osob, které jsou odkázány na příspěvek na živo-
bytí, v porovnání s rokem 2010 o 1256 žadatelů. Pracovníci tohoto 
úseku spolupracovali s Úřadem práce Opava, s Okresní správou 
sociálního zabezpečení a provozovateli ubytovacích zařízení.   

Ve Vítkově byla v loňském roce vykonávána veřejná služba, která 
byla zřízena v roce 2009. V případě, že občan veřejnou službu 
neodpracoval, byla mu krácena dávka životního minima 3.126 Kč 
u jednotlivce na částku 2020 Kč - existenční minimum. V loňském 
roce byly uzavřeny smlouvy o výkonu veřejné služby celkem s 684 
občany města Vítkova a jeho místních částí. Na veřejné službě 
průměrně pracovalo 48 osob za měsíc. Z toho 60% mělo zájem 
o výkon veřejné služby v rozsahu 30 hodin měsíčně, 24% osob 
odpracovalo 20 hodin měsíčně a 16% osob veřejnou službu nevy-
konalo, přestože byla smlouva o výkonu veřejné služby uzavřena. 
 
2. Úsek péče o staré a zdravotně postižené občany

Na odboru sociálních věcí byl vyplácen podle zákona o sociálních 
službách příspěvek na péči a peněžité dávky pro zdravotně posti-
žené občany. Za účelem poskytování dávek zdravotně postiženým 
občanům včetně příspěvků na péči bylo vyplaceno v roce 2010 
53.919.784,- Kč a v roce 2011 46.631.980,- Kč. Tato částka je niž-
ší, jelikož v roce 2011 došlo ke snížení částky u příspěvku na péči 
v I. stupni z 2 000,- Kč na 800,- Kč.  

V roce 2011 odbor sociálních věcí vyplácel příspěvek na péči cel-
kem 637 žadatelům měsíčně. Zdravotně postiženým občanům byl 
v 359 případech poskytnut příspěvek na provoz motorového vo-
zidla, 15 žadatelům byla vyplacena dávka na zakoupení zvláštní 
pomůcky, 23 osobám jsme poskytli příspěvek na zakoupení moto-

rového vozidla a 14 klientům příspěvek na úpravu bezbariérového 
bytu. Odborem sociálních věcí bylo vydáno 79 průkazů mimořád-
ných výhod, 83 zvláštních označení vozidel a 10 parkovacích prů-
kazů pro přepravu osob těžce zdravotně postižených O7. 

3. Úsek sociálně právní ochrany dětí

Pracovnice tohoto úseku vykonávají činnost dle zákona o sociál-
ně-právní ochraně dětí. Na odboru bylo v roce 2011 projednáno           
7 přestupků, kterých se dopustili rodiče nezletilých dětí tím, že za-
nedbávali péči o povinnou školní docházku. Toto rozhodnutí pak 
ovlivnilo výplatu dávek pomoci v hmotné nouzi, kdy rodičům nebyla 
sociální dávka po dobu 3 měsíců vyplacena. 

V roce 2011 byly provedeny 2 přednášky na základních školách 
pro žáky 6. tříd o trestní odpovědnosti mládeže a 1 přednáška pro 
celou ZŠ Větřkovice. Pracovnice tohoto úseku provádí ve spolu-
práci s MP a PČR minimálně 1x za měsíc večerní kontrolu restau-
račních zařízení a heren se zaměřením na podávání alkoholických 
nápojů mladistvým. Celkem bylo zajištěno pět nezletilých, kteří 
požili alkoholické nápoje. Ve všech případech byli nezletilí po ově-
ření totožnosti předáni zákonným zástupcům. Konzumace alkoho-
lu byla následně řešena na našem odboru společně s nezletilým          
a jeho rodiči. 

4. Samospráva

V samosprávné činnosti je na odboru sociálních věcí prováděn 
výkon opatrovnictví u nesvéprávných osob. Výkon opatrovnictví 
byl zajišťován pracovnicí odboru sociálních věcí u 6 občanů měs-
ta Vítkova. Pečovatelská služba byla během minulého roku prů-
běžně poskytována 97 občanům města Vítkova a jeho místních 
částí.  Na odboru evidujeme 37 žádostí o přidělení bytu v Domech                      
s pečovatelskou službou a v Domově pro seniory. Asociaci rodi-
čů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, o.s. Klub Zvoneček              
v Odrách jsme poskytli 5 000 Kč. V roce 2011 jsme navázali spolu-
práci s Dobrovolnickým centrem, které provozuje Elim, křesťanská 
společnost pro evangelizaci a diakonii Opava. Občanské sdružení 
OPEN HOUSE Bruntál provedlo průzkum zmapování terénu vý-
skytu drog ve městě Vítkově. 

Mgr. Hana Klapetková

vedoucí odboru sociálních věcí

Odbor sociálních věcí v roce 2011
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K 31. prosinci 2011 bylo v evidenci živnostenského úřadu Vítkov 
2181 podnikatelů (2162 k 31. 12. 2010) – 2001 fyzických osob 
(FO), 155 právnických osob (PO) a 25 fyzických osob zahraničních 
(ZFO). Tyto osoby dohromady vlastní 3024 (2966 k 31. 12. 2010) 
živnostenských oprávnění – počty živnostenských oprávnění dle 
druhů živností jsou v následující tabulce:

Druh živnosti FO PO ZFO celkem

ohlašovací, z toho 2545 289 30 2864

- řemeslné 847 111 6 964

- vázané 146 35 0 181

- volná 1552 143 24 1719

koncesované 122 38 0 160

Nejvíce podnikatelů vlastní živnostenské oprávnění pro živnost 
volnou „Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živ-
nostenského zákona“ – 1719. Tato živnost obsahuje 80 oborů, kte-
ré lze v rámci tohoto oprávnění provozovat, např. Poskytování slu-
žeb pro zemědělství, zahradnictví, rybářství, lesnictví a myslivost, 
Zprostředkování obchodu a služeb, Velkoobchod a maloobchod. 
222 podnikatelů vlastní živnostenské oprávnění pro živnost „Hos-

tinská činnost“, 145 pro živnost „Silniční motorová doprava“, dále 
je zde např. 137 zedníků, 86 truhlářů a podlahářů, 43 holičů a ka-
deřníků. V roce 2011 vznikla nová živnost „Poskytování nebo zpro-
středkování spotřebitelského úvěru“, za rok si ji vyřídilo 23 podni-
katelů.
317 (302 v roce 2010) fyzických osob a 3 (3 v roce 2010) právnic-
ké osoby podnikatelů mají všechna svá živnostenská oprávnění 
přerušena. Za rok 2011 přijal obecní živnostenský úřad oznámení 
o přerušení provozování živnosti na dobu určitou od 125 osob (235 
v roce 2010). Přijato bylo také oznámení o pokračování provozo-
vání živnosti od 36 (2010 - 34) osob. Na žádost podnikatelů živno-
stenský úřad ve správním řízení zrušil živnostenské oprávnění 20 
(2010 – 26) osob. Oznámení o změně v evidenci provozoven byla 
přijata od 76 (2010 – 85) podnikatelů.
Živnostenský úřad eviduje také zemědělské podnikatele podle zá-
kona 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů. 
K 31. 12. 2011 bylo v evidenci 73 zemědělských podnikatelů – 60 
fyzických osob a 13 právnických osob. Na konci roku 2010 bylo 
těchto podnikatelů evidováno 66 (54 FO a 12 PO).

Ing. Andrea Koláčková
vedoucí obecního živnostenského úřadu

ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD V ROCE 2011

Od 1. 1. 2012 vykonávají sociální pracovníci odboru sociálních věcí 
na úseku péče o občany, sociální služby, prevence a zdravotnictví 
tyto činnosti: 

• poskytují základní sociální poradenství, zprostředkovávají pomoc 
odborných poradenských pracovišť,

• realizují činnosti sociální práce vedoucí k řešení nepříznivé 
sociání situace a k sociálnímu začleňování osob, 

• vyhledávají klienty sociální práce v jejich přirozeném prostředí, 
posuzují životní situace a realizují přímou sociální práci s klientem, 
zaměřenou na změnu klienta, 

• rozhodují o ustanovení zvláštního příjemce pro přebírání dávky 
důchodového pojištění, 

• zajišťují výkon státní správy v oblasti péče o osoby se zdravotním 
postižením nebo duševním onemocněním, o osoby pečující 
o osoby závislé na péči jiné osoby, o osoby s různým stupněm 

omezení způsobilosti k právním úkonům, osoby ohrožené sociálním 
vyloučením, osoby ohrožené rizikovým způsobem života, o oběti 
agrese, trestné činnosti a domácího násilí, o osoby bez přístřeší, 
nezaměstnané a rodiny s dětmi a v oblasti zdravotnictví,

• podílejí se na řešení otázek bydlení těžce zdravotně postižených 
občanů,

• zjišťují potřeby poskytování sociálních služeb osobám nebo 
skupinám na svém území, zajišťují dostupnost informací                         
o poskytování sociálních služeb, spolupracují s dalšími obcemi a s 
poskytovateli sociálních služeb,

• koordinují poskytování sociálních služeb a poskytují odborné 
sociální poradenství osobám ohroženým sociálním vyloučením       
z důvodu předchozí ústavní nebo ochranné výchovy nebo výkonu 
trestu, osobám, jejichž práva a zájmy jsou ohroženy trestnou 
činností jiné osoby, a osobám, jejichž způsob života může vést 
ke konfl iktu se společností, přitom spolupracují se zařízeními pro 
výkon ústavní nebo ochranné výchovy s Vězeňskou službou ČR, 

Probační a mediační službou 
ČR, správními úřady a územními 
samosprávnými celky, 

• vydávají doklad se speciálním 
označením vozidel „Parkovací 
průkaz označující vozidlo 
přepravující osobu těžce 
zdravotně postiženou“. 

Bližší informace vám 

poskytneme na Městském 

úřadě, náměstí Jana Zajíce 

4, Odbor sociálních věcí, 

kanceláře č. 201, 202, 312, 313 

nebo na telefonních číslech: 

556 312 221, 556 312 227, 556 

312 233, 556 312 225 a 556 312 

222.

Odbor sociálních věcí Městského úřadu Vítkov informuje
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7. února před osmou hodinou ranní přijala MP Vítkov oznámení       
o zadržení osoby při krádeži v jednom z marketů v Opavské ulici 
ve Vítkově. Strážníci po příjezdu na místo zjistili, že se přes po-
kladnu bez placení pokusila přenést 2 čokolády v celkové ceně 
necelých 16,- Kč teprve 13letá dívka z Oder. Zcizené potraviny byly 
vráceny zpět do prodeje. Vzhledem k věku pachatelky nebude věc 
dále řešena. Nezletilá dívka byla po pohovoru předána zákonnému 
zástupci.
Porušení povinnosti zabezpečit zvířata a učinit opatření proti jejich 
úniku v zájmovém chovu ve smyslu zákona na ochranu zvířat proti 
týrání bylo předmětem oznámení, které MP Vítkov postoupila ke 
správnímu orgánu. Strážníci přijali oznámení o napadení 13letého 
chlapce v Lipové ulici ve Vítkově smečkou asi 8 psů, kteří vyběhli   
z nezajištěného pozemku. K incidentu došlo 12. února kolem druhé 
hodiny odpolední, když byl chlapec společně s kamarádem a se 
svým psem na procházce. Chlapec naštěstí neutrpěl kromě šoku 
žádné poranění. V majiteli psů byl zjištěn 35letý muž z Vítkova. 

Pokud bude uznán vinným, za uvedený přestupek mu hrozí pokuta 
až do výše 50.000,- Kč.  
V půl deváté ráno 20. února přijala MP Vítkov oznámení o muži, 
který v jedné z provozoven na nám. Jana Zajíce ve Vítkově pro-
vedl útratu a poté odešel ven z provozovny bez placení. Strážníci 
v muži zjistili 43letého občana z Prostředního Dvora. Dotyčný se 
zpočátku hájil tím, že jen zapomněl doma peníze a svou útratu 
ve výši 154,- Kč přijde do oběda téhož dne zaplatit. Vzhledem ke 
skutečnosti, že se tak nestalo, obsluze provozovny byly předány 
údaje o tomto muži pro další řízení ve věci vymáhání dlužné část-
ky. Strážníci muže později obvinili z přestupku proti majetku a věc 
postoupili správnímu orgánu. V případě uznání viny mu hrozí sank-
ce až do výše 15.000,- Kč.       

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov 

Městská policie v únoru 2012

29. dubna 2012 uplyne přesně 20 let od doby, kdy zastupitelé 
města Vítkova na svém zasedání zřídili Městskou policii Vít-
kov k zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku    
v rámci působnosti města. 

Činnost Městské policie Vítkov je prezentována pravidelně na 
stránkách Vítkovského zpravodaje i na webových stránkách měs-
ta, proto se pokusíme uplynulých 20 let působení Městské policie 
ve městě pojmout retrospektivně.  
Začátky neměli strážníci městské policie, jak tomu bývá u většiny 
nově zřizovaných institucí, jednoduché, ale postupně a s přibý-
vajícími roky se tato jednotka zformovala a stala se stálou a ne-
dílnou součástí života občanů města Vítkova. Během 20 let pů-
sobení strážníků ve Vítkově bylo zaznamenáno bezmála 13 000 
přestupků, trestných činů nebo jiných deliktů a uloženo více než 
1.100.000,- Kč na pokutách v blokovém řízení.
Po zřízení Městské policie ve Vítkově neměli strážníci k dispozici 
žádný dopravní prostředek, a tak k přesunu do místních částí ke 
kontrolám veřejného pořádku a zpět do Vítkova používali veřej-
nou autobusovou dopravu. Do doby, než bylo na konci roku 1992 
strážníkům zakoupeno první služební vozidlo, využívali k dopravě 
do místních částí i soukromých motocyklů. Prvním služebním vo-
zidlem se v letech 1992-1996 stal ojetý vůz Škoda 120L. Od roku 
1996-2003 strážníci využívali pro služební účely rovněž ojetý vůz 
Škoda 135L Forman. V letech 2003-2007 byla strážníkům jako slu-
žební vozidlo přidělena Škoda Felicia Combi, do té doby využívaná 

městským úřadem. V roce 2007 dostala MP Vítkov k dispozici již 
nové vozidlo Škoda Fabia Combi, které strážníci užívají dosud.
Služební prostory měnila MP Vítkov za uplynulých 20 let rovněž 
čtyřikrát. První služebna strážníků byla v letech 1992-2002 umís-
těna v Selské ulici č.p. 312 v prostorách, kde se v současnosti 
nachází veterinární ambulance. V letech 2002-2003 byla služebna 
MP Vítkov přemístěna do Bezručovy ulice do domu č.p. 620, z ně-
hož se následně stal dům s pečovatelskou službou. V letech 2003-
2004 působili strážníci v části budovy bývalé zasedací místnosti 
městského úřadu ve Wolkerově ulici č.p.890, později samostatný 
objekt č.p. 325, nyní lékárna. Naposledy se strážníci stěhovali          
v roce 2004 do zcela nových prostor v budově č.p.4 na náměstí 
Jana Zajíce, kde služebna MP Vítkov sídlí doposud.
Za uplynulých 20 let prošlo řadami Městské policie Vítkov celkem 
20 mužů a 2 ženy. Při založení sloužilo ve Vítkově celkem 6 stráž-
níků, z nichž již pouze dva jsou u MP Vítkov i v současnosti. Od 
roku 1993 se řady MP Vítkov rozrostly o další dva strážníky na ko-
nečný počet 8 strážníků. Postupem času byl početní stav stanoven 
na sedm strážníků a takový je i v současné době. Čtyři z bývalých 
zaměstnanců, kteří prošli řadami MP Vítkov, v současné době pra-
cují u jiných ozbrojených složek. Dva z nich u Policie ČR, jeden               
u Vězeňské služby ČR a jeden u Městské policie v Novém Jičíně.

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov

20. výročí zřízení Městské policie ve Vítkově

SCHŮZE V MÍSTNÍCH ČÁSTECH 
Město Vítkov zve své občany na veřejné schůze v místních částech města Vítkova, které se 
budou konat během měsíce dubna  2012 následovně:

Datum Den Hodina Místní část Místo

16. 4. 2012 pondělí 18:00 Klokočov místnost v MŠ

17. 4. 2012 úterý 18:00 Nové Těchanovice společenská místnost

18. 4. 2012 středa 18:00 Jelenice kulturní místnost

19. 4. 2012 čtvrtek 18:00 Prostřední Dvůr společenská místnost

20. 4. 2012 pátek 18:00 Podhradí bar  u vody

Zdeněk  Hegar
místostarosta města Vítkova

Pozvánka na 
zasedání 

zastupitelstva
města

13. zasedání Zastupitelstva 
města Vítkova se uskuteční 

ve středu 25. dubna 2012                  
v 15.30 hodin v reprezentačním 
sále Městského úřadu Vítkov. 

Program jednání bude zveřejněn 
na úřední desce a webových 
stránkách www.vitkov.info              
v průběhu měsíce dubna.
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V roce 2011 sloužilo u Městské policie Vítkov od ledna do června 
6 strážníků, kteří v souladu se zákonem o obecní policie zabezpe-
čovali místní záležitosti veřejného pořádku na území města a jeho 
přilehlých částí Jelenice, Klokočov, Lhotka, Nové Těchanovice, 
Podhradí, Prostřední Dvůr a Zálužné. Na základě veřejnoprávní 
smlouvy a v souladu se zákonnými normami vykonávala MP Vítkov 
i sjednané úkony v obci Čermná ve Slezsku. V březnu byl na zákla-
dě výsledků výběrového řízení přijat nový zaměstnanec, který se 
po získání osvědčení k výkonu povolání strážníka na konci červ-
na roku 2011 zapojil mezi své pracovně starší kolegy. Nově přijatý 
strážník tak nahradil zaměstnance, který v prosinci 2010 odešel od 
MP Vítkov na oddělení dopravy MěÚ Vítkov, čímž došlo k naplnění 
početního stavu na 7 strážníků.  
Počet zjištěných událostí v roce 2011 byl zaznamenán v celko-
vém počtu 715, což představuje nárůst o 16% oproti roku 2010. 
Na zvýšení počtu zaznamenaných událostí se podílel zejména ná-
růst podezření z trestné činnosti o 160%, přestupků a jiných deliktů             
o 32% a dopravních přestupků o 6%. Nejvíce událostí bylo zazna-
menáno v centru města a jeho okolí. Na náměstí Jana Zajíce, dále 
na ulicích Opavská, Budišovská, Husova, Wolkerova a Švermova 
bylo strážníky zjištěno celkem 391 událostí, což je 55% celkového 
objemu zjištěných událostí ve městě a místních částech. Celkem 
62% se na počtu zjištěných událostí podíleli řidiči, kteří byli při-
stiženi při porušování předpisů v dopravě. Z přestupků zjištěných             
v dopravě bylo 66 zařazeno do bodového systému. Přehledové 
grafy naleznete na www.vitkov.info. 
V blokovém řízení strážníci uložili celkem 208 pokut, což je o 18 
pokut více než v roce 2010. O 5% byl oproti roku 2010 rovněž 
zvýšen objem uložených pokut, což představuje celkovou částku 
61.800,- Kč. Z této částky bylo uloženo 32.900,- Kč za přestupky 
na úseku dopravy (143 pokut) a 28.900,- Kč za ostatní přestupky 
(65 pokut). Z celkového počtu uložených blokových pokut bylo 64 
pokut (31 %) na místě nezaplacených, přičemž se jednalo o částku 
31.700,- Kč. Z této částky bylo v roce 2011 dlužníky uhrazeno cel-
kem 14.900,- Kč, zbylá částka ve výši 16.800,- Kč je od dlužníků       
v současné době vymáhána.  
V rámci bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a v souvislosti 
se zajištěním větší bezpečnosti zejména dětí a mládeže při dodr-
žování obecných pravidel chování chodců hlídkují strážníci u pře-
chodů pro chodce v blízkosti ZŠ Opavská a v okolí autobusového 
nádraží. 
V oblasti prevence kriminality a jiných nežádoucích jevů věnuje 
Městská policie Vítkov pozornost především školním dětem a  spo-
lupodílí se na výchově dětí v rámci těchto aktivit. V roce 2011 byla 
pro školní mládež zorganizována beseda na ZŠ Komenského. 
K dalším preventivním činnostem v roce 2011 patřily i bezpeč-
nostní akce s názvem „Mládež a alkohol“, které byly uskutečněny                                                                                                                    
v součinnosti s Policií ČR, OO Vítkov a pracovnicemi sociálně-
-právní ochrany dětí OSV MěÚ Vítkov. V uplynulém roce bylo 
provedeno společně celkem 12 takových akcí, které byly převáž-
ně zaměřeny na dodržování ustanovení zákona č.379/2005 Sb.,                                                               
o opatřeních  k ochraně před škodami způsobenými tabákovými 
výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami. Strážníci a pří-
slušníci Policie ČR se zaměřili na podávání alkoholických nápojů 
nezletilým osobám ze strany obsluhujícího personálu i hostů, po-
žívání omamných a psychotropních látek zejména osobami nezle-
tilými a pátrání po hledaných a pohřešovaných mladistvých, jakož 
i kontrolu umožnění hraní těchto osob na výherních automatech 
ve vytipovaných provozovnách ve městě a v přilehlých částech. 
Při těchto kontrolách byly v provozovně na Luční ulici zjištěny                                                                                       
2 případy umožnění požívání alkoholických nápojů dvěma mladist-
vým osobám, kterým bylo naměřeno v dechu 0,41 a 0,53 promile 
alkoholu. Mimo uvedené kontrolní akce řešili strážníci v uplynulém 
roce ještě 2 přestupky na úseku ochrany před alkoholismem a ji-
nými toxikomániemi, kdy došlo k podání alkoholu osobám mladším 
18ti let. Z toho v jednom případě bylo nezletilé osobě na veřejnosti 
naměřeno 2,09 promile alkoholu v dechu a ve druhém případě do-
šlo k podání alkoholu v provozovně na ulici Opavská 3 nezletilým 

osobám, kterým strážníci naměřili od 0,07 do 0,31 promile alkoholu 
v dechu. Všechny nezletilé osoby pod vlivem alkoholu byly pře-
dány zákonným zástupcům a zjištěné přestupky byly řešeny buď               
v blokovém řízení nebo postoupením správnímu orgánu. 
Kontrola volného pobíhání psů na místech, která pro volný pohyb 
psů nejsou určena, patří stále k časté činnosti strážníků. Společ-
ně s touto činností je kontrolováno také znečišťování veřejného 
prostranství psími exkrementy. V roce 2011 strážníci řešili celkem 
78 přestupků volně se pohybujících psů, což je o 62,5% více než                                                                                                                  
v roce 2010. Počet odchycených nebo nalezených psů se                     
v uplynulém roce zvýšil o 51% na 56. Záchytnými kotci prošlo                            
v roce 2011 celkem 47 psů. Většina psů byla vrácena zpět svým 
majitelům, některé psy se podařilo umístit u náhradního majitele.                              
V současné době je v záchytných kotcích umístěno 6 psů. 
Městská policie Vítkov spolupracovala také v roce 2011 s pořada-
teli různých sportovních či kulturních akcí, kde se strážníci podíleli 
na zajištění veřejného pořádku a dohledu nad bezpečností a ply-
nulostí silničního provozu. Jednalo se zejména o akce při sjíždě-
ní řeky Moravice nebo o automobilové závody v části Podhradí.           
V uplynulém roce byla po roční přestávce uskutečněna hudební 
akce typu technoparty, která se již počtvrté konala ve středisku 
Hadinka v období mezi 28. dubnem až 1. květnem. Zde strážníci 
spolupracovali s Policií ČR a dalšími složkami.  
K běžným činnostem v roce 2011 patřila rovněž spolupráce s jed-
notlivými odbory MěÚ Vítkov, zejména s odborem sociálních věcí, 
správních činností a oddělením dopravy. Městská policie ve Vít-
kově rovněž úzce spolupracovala s obvodním oddělením Policie 
ČR ve Vítkově při zajišťování veřejného pořádku v rámci města, 
při společných dopravně-bezpečnostních akcích nebo pátrání po 
pohřešovaných osobách i zcizených věcech. 
Při hlídkové činnosti v letních měsících využívali strážníci služeb-
ních jízdních kol, na kterých v roce 2011 v rámci cyklohlídek najeli 
celkem 214 km. 
Městská policie Vítkov již pátým rokem spravuje agendu ztrát           
a nálezů. Veškeré nálezy přebírá, uchovává a vydává zpět jejich 
majitelům. Ztracené věci, které se ocitnou na služebně MP Vítkov, 
jsou vždy zaevidovány a průběžně vyhlašovány městským rozhla-
sem. Aktuální seznam ztrát a nálezů je rovněž umísťován na úřed-
ní desce MěÚ Vítkov a na webových stránkách MP Vítkov. V roce 
2011 evidovali strážníci celkem 64 nalezených věcí, z toho ve 39 
případech (61%) byly nalezené věci vráceny zpět svým majitelům 
nebo předány jiným orgánům. Ve skladu města Vítkova zůstává 
nadále 25 nalezených věci (39%), o které se jejich majitelé dosud 
nepřihlásili. 

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov

Městská policie v roce 2011

Kam s předškolákem 
o prázdninách? 
Do školky!
Mateřské školy budou totiž letos v době hlavních prázdnin           
k dispozici prakticky nepřetržitě: 
MŠ Opavská ulice od 2. 7. do 31. 7.
MŠ Husova ulice od 1. 8. do 28. 8.
MŠ v Klokočově, Čermné a Radiově budou otevřeny od       
2. do 13. 7.

Zápis děti do MŠ na školní rok 2012 – 2013 proběhne 14. – 15. 
května 2012 od 8.00 do 16.00 hodin. Žádost o přijetí dítěte lze 
získat na jednotlivých MŠ nebo na webových stránkách. 
Informativní schůzky s rodiči dětí jsou plánovány na 5. – 6.    
června. 
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SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - JARO 2012

Vlečka přístavena 12.00 - 14.00 hod. Vlečka odvezena (odpoledne) Místo

30. 03. 2012     02. 04. 2012   
Klokočov – u LDN
Klokočov - u hřbitova
Klokočov – u požární zbrojnice

02. 04. 2012 03. 04. 2012
Skřivánčí pole – SVČ Vítkov
Oderská – u p. Janíka
Oderská – servis p. Šromota

03. 04. 2012 04. 04. 2012
SBF parkoviště pro Opavská 16, 17, 18
Zahradní ul.
Skřivánčí pole – p. Gazdík

04. 04. 2012 05. 04. 2012
Garáž - p. Folovský                  
nemocnice - parkoviště  
stará farma – váha 

05. 04. 2012 06. 04. 2012
hostinec U Berana
obchod Fučíkova – parkoviště
Fučíkova – pohostinství Váňa   

10. 04. 2012 11. 04. 2012
Křivá ul. – naproti p. Zubíka
bytovka - ul. Těchanovická 889
Wolkerova ul. – Česká pošta, s.p. 

11. 04. 2012 12. 04. 2012
Klokočov - Františkův Dvůr
Klokočov - u p. Urbánka
Prostřední Dvůr - u pumpy + Veselka

12. 04. 2012 13. 04. 2012
Lesní ul. – u První Vítkovské, a.s.
Komenského ul. - kotelna u rybníka
Bezručova ul. – u parčíku

13. 04. 2012 16. 04. 2012
Jelenice – náves
Lhotka – u autobusové zastávky
Zálužné – pod autobusovou zastávkou

16. 04. 2012 17. 04. 2012
Wolkerova ul. – kotelna
Hřbitovní ul. – pod garážemi
Opavská ul. - naproti bazaru

17. 04. 2012 18. 04. 2012
Boženy Němcové
Budišovská ul. – autobusová zastávka
Budišovská ul. – sídliště (u kontejnerů)

18. 04. 2012 19. 04. 2012
Těchanovická ul. – u p. Bláhy 
Bývalá obřadní síň – parkoviště
Úřad práce – parkoviště

19. 04. 2012 20. 04. 2012
Švermova – bytovky Vakusu
nádraží ČD
Selská ulice - u fi rmy Rigó 

20. 04. 2012 23. 04. 2012
Nové Těchanovice – autobusová zastávka
Podhradí – u obchodu + Nýtek
Podhradí – parkoviště u Sl. hotelu

Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu 
v místních částech města Vítkova - jaro 2012

28. dubna 2012 proběhne v místních částech města Vítkova 
mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu. Občané 
místních částí města Vítkova mají možnost odevzdat tyto složky 
komunálního odpadu:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, zářivky, chladničky, 
mrazničky, vyjeté motorové oleje, plechovky od barev, staré léky, 
baterie a akmulátory, televizory

Harmonogram svozu:
08,00 – 08,30 hod. Klokočov, u hřbitova
08,45 – 09,15 hod. Klokočov, LDN
09,30 – 10,00 hod. Klokočov, zastávka, has. zbrojnice
10,15 – 10,45 hod.        Klokočov, Františkův Dvůr

08,00 – 08,30 hod.          Zálužné, autobusová zastávka
08,45 – 09,15 hod.             Nové Těchanovice, autobusová zastávka

09,30 – 10,00 hod.          Lhotka, hasičská zbrojnice

08,00 – 08,30 hod.          Jelenice – náves
08,45 – 09,15 hod.          Prostřední Dvůr – kulturní dům 
09,30 – 10,00 hod.          Podhradí - parkoviště u býv. obchodu             

Oprávněná osoba převezme na uvedených místech a v uvedené 
době pouze vyjmenované složky komunálního odpadu! Občané 
samotného města Vítkova mohou odevzdat nebezpečné složky 
komunálního odpadu každou první sobotu v měsíci v době od 8,00- 
11,00 hod. do sběrného dvora - Dělnická ul. č.p. 705 ve Vítkově.

Rudolf Matocha
TS Vítkov
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Zastupitelstvo města na svém zasedání 22. 2. 2012 rozhodlo o poskytnutí dotací města na  I. pololetí roku 2012  v celkové výši 

220.000,- Kč vybraným subjektům:

ORGANIZACE PROJEKTY
DOTACE

v  Kč

ZŠ Komenského ul. Příměstský tábor I. a II. turnus 16 000

Mateřská škola Vítkov Kovbojský den ve Westernovém městečku v Boskovicích 6 800

Základní umělecká škola Dovybavení tanečního oboru – koberec 7 000

Gymnázium, Vítkov Sezona v Galerii Gaudeamus – rámy 9 000

ZŠ Vítkov, náměstí Jana Zajíce Je stále čemu se učit, vhodně využívat volný čas, předcházet krim. mládeže 5 000

Středisko volného času Vítkov, p.o. Zakoupení  pingpongových stolů pro děti a mládež 8 000

 Cestovné a startovné pro mažoretky 15 000

Svaz postižených civil. chorobami Činnost v oblasti sociální a kulturní 3 000

 Propagace činnosti v rámci okr. Opava 9 600

Kynologický klub, ZO Vítkov Nákup překážek, údržba areálu a budovy 6 000

CANTES, o.s., skupina Opavsko Provádění canisterapie jako sociální rehabilitace pro občany na Vítkovsku 3 000

Sdruž. hasičů Čech…SDH Vítkov Mladí hasiči Vítkov 20 000

Karate klub Vítkov Nájem tělocvičny 2 000

Sdružení stolních tenistů m.Vítkova Stolní tenis – volný čas mládeže 2 000

Sport. klub ledního hokeje Vítkov Účast v Lize amatérského hokeje Nový Jičín 4 000

Gazel Centrum – SPS Komenský Kulturní akce k 40. výročí činnosti pěveckého sboru Komenský 15 000

TJ Vítkov Zabezpečení provozu TJ Vítkov 10 000

 Provoz oddílu kopané - zabezpečení celoroční činnosti oddílu 52 600

 Provoz oddílu nohejbalu – Nohejbal 2012/2013 3 000

Asociace TOM „Šlápoty“ Vítkov Provozní režie turistického oddílu 3 000

Divadelní a šermířská spol. „Arcus“ Nový divadelní program 2 000

Sdruž. hasičů Čech…SDH Jelenice Pohonné hmoty do požární Avie 30 4 000

Český svaz včelařů, o.s.,Vítkov Zachování včel v přírodě 5 000

ZO ČSOP Nový Jičín Záchrana volně žijících živočichů na území města Vítkova 4 000

Historicko-vlastivědný spolek Odry Prezentace přírodní oblasti Horní Poodří 5 000

MĚSTSKÝ ÚŘAD SE PŘIPRAVUJE 
NA ZÁKLADNÍ REGISTRY

Také Městský úřad Vítkov se v současné době připravuje na spuš-
tění Informačního systému základních registrů k 1. červenci 2012. 
Co by tedy měl obnášet tento nový projekt?
Nyní stát vede velké množství dat o obyvatelích, ekonomických 
subjektech či územních jednotkách. Problém vzniká tím, že větši-
na těchto dat není mezi sebou nijak propojena, takže údaj o tom, 
jak se jmenujeme a kde máme trvalé bydliště, nalezneme nejen                    
v evidenci obyvatel, ale také v evidenci nemovitostí, evidenci dů-
chodového a zdravotního pojištění, evidenci řidičských průkazů 
a celé řadě dalších databází. Tento systém vznikl z historického 
způsobu výkonu administrativy, který byl založen na vytváření pa-
pírových kartoték vedených příslušnými úřady dle místní a funkční 
příslušnosti. Dnes, kdy jsou všechny tyto údaje uložené v počíta-
čových databázích, je práce s nimi neefektivní a takový systém ne-
pružný. Obtěžuje především občany i úředníky zajišťující potřebné 
procesy. Veřejná správa tak občanovi sděluje, aby se dostavil, při-
nesl, doložil a pak dodal, a pak jiný úřad oznámí, že občan musí 
opět doložit, znovu zopakovat a dostavit se. Hodně dávné jsou 
doby, kdy občanovi stačilo říci, že je „Pepa Kovář z Malé Lhoty“. 
S rostoucí státní administrativou, stěhováním obyvatel i využívá-
ním moderních komunikačních technologií vzrůstají požadavky na 
identifi kaci a rozpoznání každého z nás.
Zjednodušeně lze říci, že zavedení základních registrů získávání 
údajů změní. Zásadním prvkem základních registrů bude tzv. refe-
renční údaj, který bude veden pouze jednou v příslušném registru. 
Bude využíván jako údaj platný, zaručený a aktuální, ověřování 
nebude nutné. Úřady nebudou po občanovi požadovat, aby jej do-
ložil například papírovým potvrzením, naopak budou povinny vy-

užívat právě data ze základních registrů. Pokud dojde ke změně 
v referenčním údaji, bude stačit jedna změna v registru, například 
při změně jména nebo adresy, která se promítne i v ostatních re-
gistrech.
V rámci Informačního systému základních registrů budou fungovat 
čtyři základní registry. Registr obyvatel, který obsahuje základní 
údaje o občanech, Registr osob, shromažďující údaje o právnic-
kých osobách, podnikajících fyzických osobách a orgánech veřej-
né  moci, Registr územní identifi kace, adres a nemovitostí, spra-
vující údaje o základních územních a správních prvcích a Registr 
práv a povinností, obsahující údaje o působnosti orgánů veřejné 
moci. Základní registry jsou provázané, aby např. bylo zřejmé, že 
údaj o tom, kde mám trvalé bydliště, je v referenčním údaji Registru 
územní identifi kace, adres a nemovitostí. 
Podstatnou součástí celého projektu základních registrů je bezpečí 
dat a především ochrana osobních údajů, jež bude pod kontrolou 
Úřadu pro ochranu osobních údajů. Prohlížet či upravovat data 
bude moci skutečně jen úředník, který na to má zákonné zmocně-
ní. Bude uplatňována matice oprávnění a úředník, jehož agenda 
v evidenci pro přístup k údajům nebude, se k nim skutečně nedo-
stane. 
Zásadní změnou tedy projde jakékoliv úřední řízení v etapě získá-
vání a ověřování platnosti referenčních údajů. Úředníci nebudou 
moci po občanovi vyžadovat dokládání těch údajů, které jsou záko-
nem o základních registrech defi novány jako referenční. Dojde ke 
zjednodušení a zrychlení správních procesů a postupů. Úředníkovi 
odpadne potřeba hledat data z několika různých zdrojů a přenášet 
povinnost prokazování údajů na občana. Občanovi se výrazně sní-
ží byrokratická zátěž spojená s naplněním jeho práv a povinností.

Magda Hrtoňová, DiS.

Poskytnutí dotací



• budova čp. 11 v Nových Těchanovicích, stojící na po-
zemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha a nádvoří a pozemek parc. 
č. 12 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 657 m2 v kat. území 
Nové Těchanovice.

• část pozemku parc. č. 1300 orná půda o výměře cca 
1000 m2 a části pozemků parc. č. 1299 orná půda a 
parc. č. 1298/1 orná půda o souhrnné výměře cca 
1100 m2 v kat. území Vítkov, jako pozemky k výstavbě 2 RD, vý-

běrem kupujícího obálkovou metodou nepodnikající fyzické osobě 
za minimální základní cenu ve výši Kč 200,-/m2. Výměry a tvary 
pozemků budou upřesněny dle zastavovací studie.
Výběr kupujícího proběhne v úterý 10. 4. 2012 v přízemí Městské-
ho úřadu ve Vítkově, dveře č. 113, v 15,00 hodin.

Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově, náměstí 
J. Zajíce 7, Vítkov, IV. podlaží, kancelář č. 401, R. Vyklický, osobně 
každé pondělí nebo středu od 8 do 17 hodin, nebo telefonicky na 
telefonním čísle 556 312 274.

• bytová jednotka č. 642/1 v Husově ulici čp. 642 ve Vítko-
vě o velikosti 2+1, včetně spoluvlastnických podílů na společných 
částech budovy  č. p. 642 a pozemku parc. č. 2070 zastavěná plo-
cha a nádvoří v k. ú. Vítkov výběrem kupujícího obálkovou me-
todou fyzickým osobám pro nepodnikatelské účely za minimální 
základní kupní cenu ve výši Kč 356 790,00.

Výběr kupujícího proběhne  v úterý  10. 4. 2012 v  přízemí, dveře 
číslo 113, v budově Městského úřadu ve Vítkově v 14,30 hod..
Bližší  informace obdržíte  na Městském  úřadě ve Vítkově, náměs-
tí J. Zajíce 7, Vítkov, IV. podlaží, kancelář č. 402,  osobně každé 
pondělí nebo středu od 8 do 17 hodin, nebo telefonicky na telefon-
ním čísle 556 312 271.
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Vážení občané, Český statistický úřad (dále jen „ČSÚ“) organizu-
je v roce 2012 v souladu se zákonem o státní statistické službě 
výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České re-
publice – EU – SILC 2012 (Životní podmínky 2012), které navazuje 
na předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem tohoto zjišťování je 
získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické 
situaci v celkem 30 evropských zemích. Dalším cílem je získat data 
pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.
Upozorňujeme, že šetření se uskuteční na území celé České re-
publiky v 10 712 domácnostech, z nichž se 7 112 zúčastnilo šetření 
již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahr-
nuty na základě náhodného výběru počítačem.
Vlastní akce proběhne v době od 25.2. do 13.5. 2012 prostřednic-
tvím speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty 
všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště.

Pracovníci zapojeni do šetření se budou prokazovat průkazem ta-
zatele a příslušným pověřením, které je ve spojení s občanským 
průkazem opravňují k provedení tohoto šetření a které jim vydá 
Krajská správa ČSÚ, nebo průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získa-
ná data jsou důsledně chráněna podle přísných požadavků zákona 
o státní statistické službě a podle zákona o ochraně osobních úda-
jů. Všichni pracovníci zúčastněni na zjišťování a procesu zpraco-
vání jsou vázáni mlčenlivostí o všech šetřených skutečnostech ve 
smyslu § 16 zmiňovaného zákona o státní statistické službě.

S případnými dotazy je možno se obracet přímo na pracovníka 
Krajské správy ČSÚ pověřeného řízením šetření Životní podmínky 
2012: Ing. Eva Kramolišová, tel. 595 131 212, e-mail: eva.kramo-
lisova@czso.cz

Životní podmínky 2012 – výběrové šetření v domácnostech

Město Vítkov zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, 

ZÁMĚRY NA PRODEJE NEMOVITOSTÍ
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Jaro a vypalování suchých porostů
Jaro je pro mnohé z nás nejhezčí období v roce, ale hasiči se 
bohužel setkávají s nárůstem počtu požárů z důvodů velmi ne-
bezpečného vypalování suchých porostů, zakládání ohňů v pří-
rodě a spalování hořlavých látek na volném prostranství.
Plošné vypalování trávy a porostů je striktně zakázáno. Hasiči 
každoročně upozorňují na tuto skutečnost, lidé však berou po-
dobná upozornění na lehkou váhu. Mnozí si nepřipouštějí, že 
nejen porušují zákon, ale především ohrožují své okolí.
Při vypalování porostů může být fyzické osobě, která tuto čin-
nost provádí, uložena pokuta až do výše 25 000 Kč, právnické 
a podnikající fyzické osobě až do výše 500 000 Kč.
Vypalování starých porostů často končí tragicky, přináší velké 
materiální škody a v nejhorším případě končí ztrátou lidského 
života. Vypalování suché trávy a porostů je zakázáno!

Podle nprap. Ing. Petry Magerové

MÁTE DLUHY, PŮJČKY, 
ÚVĚRY A EXEKUCE? 

MÁTE PROBLÉMY 
S JEJICH SPLÁCENÍM? 
Od roku 2008 platí Insolvenční zákon, splácíte 
vaše dluhy po dobu 5 let a maximální možnost 

smazání až 70% vašich dluhů!

Nabízíme vám nezávaznou konzultaci, při které 
probereme vaše možnosti oddlužení.
Připravíme veškeré podklady nutné 

k úspěšnému absolvování insolvenčního řízení.

Tel:  724 947 676
Email:  jaknaoddluzeni@seznam.cz

SVĚTÁCI 
16. dubna v 19.00 hodin  
Hudební divadelní komedie podle známé fi lmové komedie               
z roku 1969 v divadelní úpravě a režii Lumíra Olšovského. 

Hrají: M. Bočanová, A. Gondíková, V. Žehrová, O. Želenská, M. 
Absolonová, D. Gondík, M. Zounar, Z. Pantůček, A. Háma a další.
Více najdete na http://www.divadlohata.cz. 

Kulturní dům Vítkov. Vstupné: 250 Kč (předprodej v IC Vítkov)

DEN MĚSTA
31. května 2012 od 9.00 hodin

• Představení poskytovatelů sociálních služeb, 
složek integrovaného záchranného systému 

a městského úřadu
 

• Připravena bude prohádka pro děti 

• Ukázka práce hasičského záchranného sboru

• Tvůrčí dílny 

• Aktivity zaměřené na zdravý životní styl

• Stánkový prodej

Podrobný program dne naleznete v příštím čísle 
zpravodaje a na webových stránkách města 

Vítkova

„Den města je spolufi nancován z prostředků ESF 
prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu ČR“
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Informace o sociální službě
1. 7. 2011 byla v ulici Boženy Němcové 786 ve Vítkově otevřena 
sociální služba Podpora samostatného bydlení. Posláním této služ-
by je podporovat lidi s mentálním postižením ve využívání vlast-
ních schopností a dovedností k realizaci plnohodnotného života, 
srovnatelného s životem jejich vrstevníků. Jako poskytovatelé této 
služby se snažíme o to, aby uživatelé, dle svých možností, zvládali 
samostatný život a začlenili se co nejdříve do běžného prostředí. 
Svůj domov zde našli uživatelé s různou mírou zdravotního posti-
žení z domova pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice, 
Moravice, Hlučín a chráněného bydlení Krnov. 
Tato celodenní sociální služba poskytuje uživatelům podporu v ob-
lasti péče o domácnost, výchovné, vzdělávací a aktivizační čin-
nosti, kontakt se společností, sociálně-terapeutické činnosti, na-
pomáhá při uplatňování jejich práv a zájmů. V rodinném domku 
se zahradou byly vytvořeny dvě bytové jednotky, domácnosti pro          
3 ženy a 6 mužů, které jsou svým charakterem srovnatelné s do-
mácnostmi kterékoliv jiné rodiny. V každé domácnosti je společný 
obývací pokoj, kuchyně s jídelnou, koupelna se sociálním záze-
mím a několik 1-2 lůžkových pokojů.

Co je cílem služby?
• zprostředkováváme uživatelům kontakt se společností, přispívá-
me tak k jejich osamostatnění, podporujeme je v kontaktu s ro-
dinou, doprovázíme je na úřady, instituce, do kulturních zařízení         
a také k lékaři,
• podporujeme uživatele v samostatnosti při úkonech souvisejí-
cích s chodem domácnosti, jako je např. pomoc při nákupu, vaření          
a úklidu,
• v oblasti uplatňování práv a zájmů poskytujeme uživatelům pod-
poru v hospodaření s fi nancemi, dáváme podnět k aktualizaci jejich 
způsobilosti k právním úkonům, podporujeme je při prosazování 
vlastní vůle či rozhodnutí,
• učíme uživatele zvládat rizikové situace, se kterými se mohou        
v každodenním životě setkat, 
• podporujeme uživatele v oblasti výchovné, vzdělávací a aktivizač-
ní činnosti, jsme jim nápomocni při hledání pracovního uplatnění, 
• v oblasti sociálně terapeutické činnosti nabízíme uživatelům ak-
tivity, které jim pomohou rozvíjet či udržet své osobní a sociální 
dovednosti.

Proč vznikla Podpora samostatného bydlení a kdo 
jsou jeho uživatelé?
Tato sociální služba je součástí příspěvkové organizace Zámek 
Dolní Životice, jejímž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj se síd-
lem v Ostravě. Podobně jako služba Chráněného bydlení v Budi-
šově nad Budišovkou vznikla i ona v důsledku postupné transfor-
mace výše uvedené organizace na důstojnější službu, složenou 
z menších komunit a domácností. Objekt Podporovaného bydlení 
vznikl rekonstrukcí rodinného domku za fi nanční podpory Morav-
skoslezského kraje. Provoz byl v roce 2011 spolufi nancován z pro-
jektu „Podpora a rozvoj služeb sociální prevence v MSK“ v rámci 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Kdo jsou uživatelé?
V jednom bytě žijí 3 ženy, ve druhém bytě 6 mužů. Služba je urče-
na dospělým lidem, kteří:
• mají různou míru mentálního postižení,
• chtějí žít samostatně,
• nevyžadují vysokou míru podpory,
• požadují poskytnutí sociální služby ve Vítkově,
• komunikují běžně srozumitelným způsobem.
Důležitým pojmem pro naši práci, pro práci asistentů v Podporova-
ném bydlení, je možnost svobodného rozhodování všech uživate-
lů. Chtějí zde žít, navazovat přátelské vztahy, pracovat a bavit se 
tak, jako kterýkoliv jiný občan. Je naší profesní povinností jim na 
této cestě pomáhat co nejaktivněji. Uživatelé této sociální služby 

zde žijí právě proto, že je k Vítkovu a okolí poutají konkrétní vazby 
- narodili se zde, mají tu příbuzné, přátele, cítí se zde doma atp., 
což jim usnadňuje jejich start do samostatného života. Velmi nás 
těší, že si své samostatnosti váží a s patřičným zápalem pečují                
o své bydlení. Ve své každodenní práci jsme svědky toho, jak lidé, 
kteří dosud žili ve velkých komunitách bez možnosti individualizo-
vat svůj ústavní život, nadšeně pečují o zahradu, zvelebují svoje 
bydlení, vaří, perou, uklízejí, nakupují, účastní se společenského    
a kulturního dění, plánují svoji budoucnost. S pomocí asistentů 
hledají uplatnění i na trhu práce, pracovní dovednosti si upevňují            
i v Chráněných dílnách v Opavě. 
Neustále nás uživatelé překvapují tím, jak rozvíjejí svoje schop-
nosti a hledají často neobvyklá řešení v situacích, ke kterým my, 
asistenti, zaujímáme spíše realističtější postoje. Naší společnou 
snahou je poskytovat jim vždy pozitivní zpětnou vazbu, motivaci                               
a vzor, nikoliv devalvovat jejich úsilí kritikou, nedůvěrou a před-
sudky. Dovedou se sami rozhodovat, pouze v některých složitěj-
ších situacích, které dosud neprožili, jim poskytujeme podporu                                                                                                
a usměrnění tak, aby si z nabízených možností mohli sami vybrat 
tu správnou. Často postačí vysvětlit vše jednodušším a tím i srozu-
mitelnějším způsobem. 
Postoje okolí vůči své osobě vnímají uživatelé služby mnohem cit-
livěji, než si často dokážeme představit. Označit je proto za nepo-
třebné či jakkoli nebezpečné by bylo stejně nesprávné, jako takto 
„nálepkovat“ kohokoliv jiného, koho neznáme. Je třeba si uvědo-
mit, že situace, kdy reagují „jinak“, než je ve společnosti obvyklé, 
může vycházet i z nevhodného přístupu ze strany okolí. Často je 
nutné a velmi obtížné vysvětlovat uživatelům různá nedorozumění, 
pramenící z jejich odlišnosti, typu: „Proč, když já slušně pozdravím, 
pomůžu, nikomu neubližuji, nekřičím a chovám se slušně, se na 
mě ostatní lidé mračí, nemluví se mnou nebo se mi smějí? Proč jim 
vadím?“ Všichni doufáme, že pojem „jiný“ jednou zmizí a vzájemné 
vztahy nebudou založeny na odlišnostech, ale na vzájemné úctě 
a pochopení. 

Proč žijí v Podporovaném bydlení?
Pro svůj vrozený handicap ještě nezvládnou zcela samostatně 
veškeré úkony související s chodem domácnosti a životem ve 
společnosti. Dříve žili v ústavech sociální péče, kde se tyto čin-
nosti neměli možnost naučit. Bylo k nim přistupováno téměř jako                     
k nemocným, jimž je nutné poskytovat nepřetržitou péči ve všech 
oblastech každodenního života. Nyní se za pomoci asistentů snaží 
tyto činnosti zvládnout, pracovat, bavit se, přijímat v životě dob-
ré i zlé, věřit si a mít se rádi takoví jací jsou tak, jak je to běžné                  
u ostatních spoluobčanů. Pevně věříme, že alespoň někteří z na-
šich uživatelů dosáhnou takového stupně samostatnosti, že budou 
moci z PSB odejít a naplno si užívat života se vším, co do něj patří, 
tedy ve vlastním bydlení, s prací, s přáteli, ve vztazích, se zájmy.

Jak „s nimi“ žít?
Člověk se narodí jako bytost. Osobností se stává až výchovou         
a získáváním nových poznatků a zkušeností. To lidi s mentálním 
postižením značně znevýhodňuje. Díky svému handicapu vidí svět 
mnohem jednodušeji a svérázněji. Pro takto postiženého člověka 
je velmi obtížné začlenit se do běžného života ve společnosti, pro-
tože ta jej mnohdy vnímá pouze jako příliš nápadnou přítěž, ať již 
je to chováním nebo vzhledem. Lidé za tímto handicapem nevidí 
člověka, toužícího po začlenění, po svých potřebách a pomoci. 
Vidí jen člověka, který s nimi neumí komunikovat, chová se nepři-
měřeně a nespolečensky. Svět kolem nás neuděláme lepším, když 
se budeme schovávat za normy, které jsou nastaveny pouze podle 
našich představ. Je třeba nepozastavovat se nad tím, že ten má 
málo vlasů, ten nevidí, ten je tlustý, ten neslyší a ten má nižší IQ. 
Každý je svůj a každý je jiný. Berme to tak! Svět je přece barevný.

Kolektiv obyvatel a pracovníků PSB Vítkov

Podpora samostatného bydlení Vítkov
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Ital Gianluca Ratta navštívil na svých 
cestách také Vítkov
Už několik týdnů prochází Českou republikou Ital Gianluca Ratta se svým 
psem. Ano, neprojíždí, ale doslova prochází. Tento dobrodruh, jak sám žer-
tovně říká, má namísto auta své nohy. Nyní právě prožívá svůj sen z dětství, 
když už před dvanácti lety vyrazil Evropou pěšky poznávat osobně lidi i místa 
načtená z map. Kráčí jen s batohem a věrnou společnicí - fenkou huskyho 
Shirou. S ní se objevil také 14. 3. 2012 na sekretariátu Městského úřadu Vít-
kova. Při svých toulkách vždy zavítá na úřad, aby požádal o potvrzení, že zde 
skutečně byl. I u nás po přivítání se s panem starostou a místostarostou přijal 
dokument o návštěvě se srdečnými díky. Dokument mu totiž slouží k tomu, 
aby mohl být zapsán do Guinessovy knihy rekordů, kde je nyní registrován. 
Za sebou už má přes 43 tisíc kilometrů. Druhý den, po ubytování v Hotelu 
Růže se vydal dál směrem na Olomouc a Prahu. Posledním městem jeho 
trasy v České republice bude Brno. Pak opustí naši zemi a bude kráčet dál do 
Rakouska a dalších zemí Evropy.
 

Olbrame, 
jsi borec!
Takováto zvolání či prosby o zhotovení vlastní sochy, 
to vše se objevilo v návštěvní knize výstavní síně. 
Koncem března právě zde skončila výstava soch mis-
tra Olbrama Zoubka. Čtyřicet soch, které byly k vidění 
více než měsíc, shlédly desítky, dovolím si říci i stov-
ky nadšených návštěvníků. Bronzové a cementové 
sochy, dosahující výšky i přes dva metry, nezaujaly 
jen svou krásou, ale také díky mistrově instalaci vy-
tvořily skupinky, které jako by byly spolu v rozhovoru. 
Celkově sochy nepůsobily jako na výstavě, ale tvoři-
ly jakýsi tajemný celek. Škoda, že mistr sám nemohl 
všechny návštěvníky obdařit i svým komentářem tak, 
jako na vernisáži. Třeba budou mít návštěvníci příle-
žitost ve Fulneku, kam výstava putuje.  
A kdo si sochy nestihl sám prohlédnout, nebo si chce 
výstavu připomenout, má možnost shlédnout je ales-
poň prostřednictvím internetu. Více na adrese http:// 
http://vitkov.rajce.idnes.cz/Sochy_Olbrama_Zoubka/

Velikonoce nejen z církevního hlediska patří k významným svát-
kům roku. Po dlouhé zimě se příroda probouzí zpět k životu                        
a všichni se pečlivě připravujeme na nadcházející slunečné dny.
Zájemci, kteří upřednostňuji vlastní výzdobu svých domovů a kre-
ativitu před nákupem hotových výrobků, měli možnost si vytvořit         
v rámci velikonoční dílny v kulturním domě jarní aranžmá, kraslice, 
perníčky a tradičně nechybělo ani pletení pomlázky. 
Takže máme doma uklizeno, výzdoba je vkusně naaranžována       
a můžeme se v klidu připravovat na samotné svátky. A na co ještě 
nesmíme ve velikonočním týdnu zapomenout?
Škaredá středa – Na nikoho se, prosím, ten den nemračte! Po-
dle lidové pověry by vám to pak zůstalo a každou středu v měsíci 
byste se mračili na celý svět. Takže ve středu od rána s úsměvem.
Ke Škaredé středě patří také kulinářská historka. Jestliže se hos-
podyně rozhodla usmažit bramboráky nebo placky, vždy je při ob-
racení trochu potrhala nebo přeložila. Tak vznikly trhance.
Zelený čtvrtek – Rozhodně si k jídlu toho dne připravte něco 
zeleného. Ideální je špenát, salát nebo mladé kopřivy. Jen tak bu-
dete po celý rok zdraví. O Zeleném čtvrtku se naposledy rozezní 
zvony a pak „odletí“ do Říma, kde „zůstanou až do velikonoční 
vigilie (noc z Bílé soboty na neděli). Na jejich místo nastupují řeh-
tačky a klapačky. 
Pranostika pro tento den: Je-li Zelený čtvrtek bílý, tak je léto teplé.
Velký pátek – den Kristova ukřižování. Podle lidových pověr by 
se v tento den měly otevírat hory a vydávat své poklady. Nepracuj-
te se zemí, nic si nepůjčujte a neperte prádlo. Velký pátek je dnem 

přísného půstu.
Pranostika pro tento den: Na Zelený čtvrtek hrachy zasívej, na Vel-
ký pátek se zemí nehýbej!
Bílá sobota – během dne se nekonají v kostelích žádné obřady. 
Bílá sobota liturgicky končí západem slunce a nastupující noc patří 
obřadům velikonoční vigilie. Tímto dnem končí období půstu, pe-
čou se zlatavé mazance a velikonoční hlavička (nádivka).  
Pranostika pro tento den: Prší-li do božího hrobu, bude žíznivý rok.  
Boží hod velikonoční – je největší svátkem křesťanského církevní-
ho roku. Slaví se Kristovo vzkříšení a vítězství nad smrtí. V tento 
den nesmí chybět na slavnostně prostřeném stole maso a sladký 
velikonoční beránek. 
Červené pondělí – Dnes již více používáme označení Veliko-
noční pondělí. Všichni si jej spojujeme s pomlázkou, kdy chlapci 
chodí na koledu a děvčata rozdávají krásná malovaná vajíčka. 
Slovo pomlázka vzniklo pravděpodobně od slova pomladit a šlehá-
ní dívek symbolizuje předání svěžesti, pružnosti a zdraví mladého 
jarního prutu.
O tomto dni nesmí na stole chybět vajíčka, ať už smažená nebo 
vařená. Pokud vaši chlapci vyrazili na pomlázku, o vajíčka určitě 
nebudete mít nouzi. 
Přejeme vám, milí čtenáři, krásné Velikonoce a hodně jarní svě-
žesti po celý rok.

(zdroj: http://clanky.vareni.cz; http://cs.wikipedia.org) 

Přípravu na Velikonoce jsme zahájili na Dílně tradičních řemesel
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Účastníci kurzu paličkování z Vítkova a Kalet prožili společný pro-
dloužený víkend ve Vamberku a Vítkově. Ve Vamberku prošli te-
oretickou přípravou, ve Vítkově se už naplno věnovali praktické 
části kurzu.
Při páteční cestě do Vamberka navštívili paličkáři zámek v Kuníně. 
Zámek vyniká nejen krásnou architekturou, ale i nádherně zreno-
vovaným parkem. Hraběnka Marie Walburgy z Truchsess-Zeilu 
zde založila v roce 1792 Kunínský výchovný ústav, kde součástí 
výuky bylo také paličkování. 
První zastávkou v samotném srdci českého krajkářství, městě 
Vamberku, byla prohlídka společnosti Vamberecká krajka CZ s.r.o., 
která je pokračovatelem družstva umělecké výroby a zabývá se        
i nadále výrobou nejen strojové, ale především pravé ruční vam-
berecké krajky. 

Při návštěvě jsme se seznámili s technikou výroby krajky, navštívili 
dílnu krajkářek, kde jsme si prohlédli výrobu šperků a galerii vý-
robků. Vamberecká krajka CZ se může pochlubit nádhernými ko-
lekcemi šperků a šatů, se kterými Českou republiku reprezentuje 
při významných akcích. V jejích dílnách vznikly také šaty pro Miss 
World Taťánu Kuchařovou, jež se staly klenotem české účasti na 
světové výstavě EXPO 2010 v čínské Šanghaji. 
Své krajkářky vyhlášené po celém světě začalo město Vamberk 
vychovávat od roku 1889 v První české odborné krajkářské ško-
le. Byla jedinou krajkářskou školou v celém Rakousku-Uhersku             
a v dnešní době je to jediná krajkářská škola v České republice.
Měli jsme možnost prohlédnout si nejen výrobky, ale také se se-
známit s historii paličkářského řemesla i samotné školy. 
Ze sbírek krajkářské školy bylo roku 1929 založeno muzeum kraj-
ky. V současné době v něm probíhá rozsáhlá rekonstrukce.
A aby vše bylo opravdu stylové, poobědvali jsme v hotelu Krajka. 
Hotel se může pochlubit nejen příjemným prostředím, ale také nád-
hernými krajkami, které jsou součástí hotelové výzdoby a jejímiž 
tvůrci jsou právě žáci krajkářské školy. 
A koho jsme tam nepotkali? Televizní štáb v čele se Zdeňkem Po-
hlreichem. … takže držíme palce.
Držíme palce také všem ve Vamberku, aby se jim i nadále dařilo 
toto nádherné řemeslo šířit po celé zemi a naši republiku prostřed-
nictvím křehké krásy a šikovných českých rukou reprezentovat po 
celém světě.
V sobotu a neděli se všichni plní nových poznatků a inspirace vrhli 
na samotné paličkování.  
A nakolik byli absolventi kurzu úspěšní? To přijďte sami posoudit 
na výstavu od 2. května ve Vítkově a od 14. června v Kaletách.

Informace o projektu najdete na www.vitkov.info a více fotografi í 
na: 
http:// http://vitkov.rajce.idnes.cz/Kurz_palickovani_-_15._-_18._
brezen_2012/

Projekt Nové poznatky v nových kurzech vstupuje do své druhé poloviny
V í k e n d o v é  p a l i č k o v á n í

KURZ DECOUPAGE JE PŘIPRAVEN NA DUBEN 
Neumíte malovat? Nevadí! S námi si vytvoříte obrázek jako od starých mistrů. 
Další aktivitou připravovanou na měsíc duben je kurz decoupage.
Decoupage, ubrousková technika nebo ubrousková metoda, je dnes velmi oblíbenou výtvarnou technikou. Z motivů z ubrousků může-
te vytvořit zajímavé vzory a kompozice, kterými můžete ozdobit prakticky všechno. Decoupage vám umožní bez zvláštních výtvarných 
schopností vytvářet nová netradiční umělecká díla, dekorace a dárky.
Do kurzu se můžete hlásit prostřednictvím IC. Podrobnosti k této aktivitě najdete na  http://www.vitkov.info/o-meste/partnerska-mes-
ta/kalety-polsko/nove-poznatky/kurz-decoupage-propozice/.

Tento projekt je spolufi nancován z prostředků Evropské unie.

Krátce z kultury
- V březnu skončila ve Vítkově výstava soch Olbrama Zoubka, 
která putuje dál do Fulneku.
- Výstava Lidé Vítkovska bude od 5. do 29. dubna k vidění                      
v Mariánských Lázních.
- Koncem roku jsme podali tři žádosti o dotaci z Nadace ČEZ – 
na úpravu zahrady u městské knihovny, dovybavení výstavní 
síně závěsným a osvětlovacím systémem a úpravu parčíku za 
kulturním domem. Dnes již víme, že ani jedna žádost nebyla 
vybrána. Nezbývá, než hledat fi nanční prostředky dál, abychom 
pro vás mohli připravené projekty zrealizovat a vylepšit prostředí 
městských kulturních zařízení.  

- V březnu jsme obdrželi rozhodnutí o přidělení dotace                                 
z Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Vítejte na 
Vítkovsku“. Za získané prostředky na podporu rozvoje informačních 
center vyrobíme propagační CD o turistických zajímavostech na 
Vítkovsku.   
- 19. dubna se bude rozhodovat o přidělení dotačních prostředků 
na projekt Společně Moravou a Slezskem – na kole, pěšky, vlakem. 
Pokud vše vyjde podle našich představ, budeme se v létě společně 
s občany Kalet toulat Moravou a Slezskem.  
- Na září připravuje městská knihovna odborně zaměřený projekt 
pro knihovníky a studenty knihovnictví. V případě získání dotace 
z prostředků EU se mohou knihovníci těšit na zajímavý víkendový 
program.
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Trénování paměti v Domově Vítkov
Česká společnost pro trénování paměti vyhlásila v termínu 12. - 
18. 3. 2012 „Národní týden trénování paměti“. Cílem celé akce je 
přesvědčit ostatní, že seniorská populace si ještě docela slušně 
pamatuje. Trénování paměti je velmi efektivní nástroj proti snižo-
vání mentálních funkcí a zároveň rychlá cesta ke zvýšení sebevě-
domí. V Domově Vítkov se trénování paměti věnujeme již několik 
let. Řada metod, které trénujeme při besedách, napomáhá našim 
uživatelům udržovat co nejdéle svou soběstačnost, zdravé sebe-
vědomí a hřejivý pocit předávání nabytých životních zkušeností 
dalším generacím. Často pracujeme s reminiscenční, neboli vzpo-
mínkovou terapií a také s metodou Loci – zapamatování pomocí 
příběhu. Letošní „Týden trénování paměti“ jsme pojali nejen zod-
povědně, ale hlavně hravě. Na „myšlenkový souboj“ jsme pozvali 
skupinu studentů vítkovského gymnázia, abychom jim dokázali, 
že naše paměť rozhodně nepatří do starého železa. Tým tvořilo 
tří a čtyř členné družstvo, které bylo záměrně promícháno, napří-
klad dva studenti a dva uživatelé. A tato týmová spolupráce byla 
opravdu úžasná. Studenti byli mile překvapeni, jak senioři bravurně 
ovládají naše dějiny, včetně jmen dávných panovníků či nedávných 
prezidentů. Společně rozkrývali názvy pohádek, doplňovali zna-
losti z vítkovského okolí, luštili přesmyčky a také přiřazovali barvy               
a osobnosti k českým bankovkám. Studenti i naši uživatelé byli 
velmi úspěšní a celé trénování si patřičně užili. Jako vzpomínku na 
tento den dostali všichni kapesníček s uzlíkem, který připomíná, že 
o svou paměť musíme pečovat a procvičovat ji stejně jako kterou-
koliv část našeho těla.            

Pochování basy „BARBORY“ 
v Domově Vítkov
Čas Masopustu to je období průvodu masek, zabíjačkových hodů 
a výtečných koláčků. My jsme se tímto zvykem nechali inspirovat       
a čtyřicet dnů před Velikonocemi jsme pochovali naši basu „BAR-
BORU“. Byla to velká společenská událost. Probíhaly přípravy pro-
gramu, plánovalo se pravé masopustní pohoštění a hudba, prodá-
valy se vstupenky, losy, rozdělovaly se všelijaké úkoly. Každý se 

snažil, aby bylo vše skvěle připraveno. Dopoledne byla vyzdobena 
jídelna a masopustní veselí mohlo začít. Zahajovacího proslovu 
se ujal pan ředitel. Naši drahou basu „BARBORU“ ve smutečním 
průvodu doprovázely masky - ministrant, pan farář, dva drábové, 
myška, šenkýřka, potulný Honza, kuchař, vážený soudce, mysli-
vec a společnice. Celý průvod uzavíral medvěd, kterého na řetě-
zu vedl medvědář. Smuteční průvod za hlasitého pláče obešel sál                 
a pan farář důkladně pokropil vodou všechny hosty. Basa se posta-
vila doprostřed sálu, zapálily se svíce a začal soud se sepsanými 
hříšníky, které k soudu přiváděli dva drábové. Hříšníci samozřejmě 
tvrdili, že nic neprovedli, ale pan soudce byl neoblomný a udílel 
tresty po zásluze. Někdo musel vypít skleničku vína, jiný tančil         
s medvědem nebo zpíval písničku. Po soudu a udělování rozsudků 
kněz udělil naší milé base „BARBOŘE“ poslední pomazání. Po ce-
lém obřadu začalo to pravé masopustní veselí se vším, co k němu 
patří. Skvělá hudba nabízela široký repertoár známých písniček, 
které byly prokládány losováním o ceny z bohaté tomboly. Dobrá 
nálada a tanec trval až do večerních hodin. 

V sobotu 25.února se konal 1. ročník závodů ve vázání ha-
sičských uzlů. Akce, kterou pořádalo SDH Vítkov, proběhla 
ve velké tělocvičně Gymnázia Vítkov. Uzlových závodů se 
zúčastnilo celkem 7 SDH – Hradec nad Moravicí, Klokočů-
vek, Skřipov, Kajlovec, Budišov nad Budišovkou, Březová                                                                                   
a Vítkov. Celkem se sešlo 55 dětí. Soutěžilo se ve druž-
stvech, jednotlivcích a ve dvojboji mladších a starších žáků. 
Pětičlenná družstva měla za úkol v co nejkratším čase uvázat 
pět uzlů. Následně probíhal závod jednotlivců, kteří plnili stej-
ný úkol. Na závěr se konal vyřazovací dvojboj jednotlivců. Ve 
vypjatém souboji byli naši mladí hasiči úspěšní. V kategorii 
mladších žáků obsadilo družstvo Vítkov I. 2. místo a Vítkov 
II. 3. místo. Výborně zabodoval Erik Ontkóc, který vyhrál 1. 
místo v kategorii jednotlivců. Ve vyřazovacím dvojboji obsadil 
Dominik Nedzbala  3. místo.

Členům Sboru dobrovolných hasičů a všem, kteří se podíleli 
na přípravě a průběhu závodu, děkujeme. Poděkování patří 
také sponzorům – fi rmě LANEX, která poskytla lana, městu 
Vítkov za dárkové a upomínkové předměty a manželům He-
gyiovým za psací potřeby.  Celá akce se velmi vydařila, už 
nyní se těšíme na další ročník.

Martina Krejčí
členka SDH Vítkov

Co se děje v Domově Vítkov?

Uzlové závody
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Křesťanské společenství Ostrava vás zve na

 

Celonárodní čtení Bible
spojené s akcí

Národy světa píší Bibli
 

Obě akce proběhnou ve Vítkově v

 neděli velikonoční 8.4.2012 v 14 hod.

na náměstí Jana Zajíce
 

Bude možné zakoupit Bible 21 za zvýhodněné

ceny (jedná se o moderní překlad pro 21. století)

Křesťanské společenství Ostrava

vás zve na

Velikonoční bohoslužbu

která proběhne

v neděli 8. dubna 2012 v 16 hodin
v  Kulturním domě Vítkov

Na konci bohoslužby je

možnost modliteb za osobní potřeby

a za uzdravení

VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA 
PRO ZVÍDAVÉ

Vlastivědný výlet „Putování za břidlicí“

Startujeme 8. května v 8.15 hod. od Městského úřadu ve 
Vítkově.

Trasa:
- autobusem se přemístíme nedaleko Černého dolu 
- prohlídka Muzea břidlice v Budišově nad Budišovkou
- odtud pokračujeme pěšky po naučné stezce: Woodboys, 
důl Staré Oldřůvky, Starooldřůvecký mlýn – V Zátočině, Na 
Skalce, Pod Starými Oldřůvkami, Čermenský mlýn, Nad 
Čermenským mlýnem, Dřevěná štola, Čermná ve Slezsku, 
Klokočov, Vítkov. Délka trasy – pěší úsek: 30 km

Podmínky účasti najdete na www.vitkov.info nebo přímo             
v Informačním centru Vítkov.

Cena: 100 Kč (doprava autobusem, vstupenka do muzea, 
průvodce). 

Průvodce: Lumír Moučka – fotograf, scénárista, odborný 
poradce Muzea břidlice v Budišově nad Budišovkou 

Na akci je třeba se přihlásit prostřednictvím IC Vítkov 
nejpozději do 23. dubna 2012.  

DOTAČNÍ PROGRAM NA 
VÝMĚNU KOTLŮ POKRAČUJE
Dne 29. 2. 2012 se Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usneslo 
na potřebě zvýšit fi nanční prostředky ve Fondu životního prostředí 
Moravskoslezského kraje za účelem posílení „Společného programu 
Moravskoslezského kraje a ministerstva životního prostředí“ na pod-
poru výměny stávajících ručně plněných kotlů na tuhá paliva za nové 
nízkoemisní automatické kotle na uhlí nebo uhlí a biomasu v Morav-
skoslezském kraji.
„Cílem společného dotačního programu je především docílit snížení 
znečištění ovzduší z malých spalovacích zdrojů, tzv. lokálních tope-
nišť, využívajících tuhá paliva a mnohdy i odpady. První společná vý-
zva ukázala, že o tento dotační program je ze strany občanů Morav-
skoslezského kraje nebývale velký zájem a že je zacílen správným 
směrem. V současné době probíhají jednání mezi Moravskoslezským 
krajem a ministerstvem životního prostředí, týkající se navýšení alo-
kované částky a vyhlášení 2. Výzvy k podávání žádostí v rámci „Spo-
lečného dotačního programu“. Současně s vyhlášením 2. výzvy dojde 
k faktické výměně až 1000 ks stávajících ručně plněných kotlů, což 
povede ke snížení roční emise prachu zhruba o 100 t. Důsledkem 
Společného dotačního programu je zvýšený zájem občanů o ekolo-
gičtější způsob vytápění rodinných domů pomocí automatických kotlů 
a tento zájem s dalšími iniciativami Moravskoslezského kraje povede 
k významnému snížení emisí z těchto zdrojů, a tudíž ke zlepšení sta-
vu ovzduší v kraji“, informoval náměstek hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje Miroslav Novák, který má na starosti problematiku životního 
prostředí v regionu.

Zdroj: www.kr-moravskoslezsky.cz

Další informace o dotacích na výměnu kotlů budeme průběžně 
přinášet  na webu města Vítkova a ve zpravodaji. 

2. výzva tzv. kotlíkové dotace dotačního programu MSK

fa. Zdeněk Balaj
VODA-PLYN-TOPENÍ

Budišov n. B.

nabízí vyřízení dotace

až 40 000 Kč
na dodání a montáž ekologického automatického kotle 

na uhlí a pelety

podmínky získání dotace:

1. likvidace starého kotle na ruční přikládání
2. podání žádosti do července 2012 (vyřídí mont. fi rma)
3. montáž certifi kovaného kotle tř. 3 odbornou fi rmou
4. pokud máte plyn i kotel na tuhá paliva, nevadí

Dotace se vztahuje na vybrané kotle Ekoefekt a Benekov.

Pro více informací volejte na tel. 603 752 895                                    
nebo email: zdenekbalaj@seznam.cz
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VÝROBA KLÍČŮ A AUTOKLÍČŮ

Škoda, Audi, VW, Seat, Opel, Renault, 
Peugeot, Citroën, Fiat, Mitsubishi, Mazda, 
Toyota, BMW, Mercedes, Ford, Volvo, Kia, 
Hyundai, Chevrolet, Dacia a řady dalších

- učení klíčů do řídící jednotky
- učení dálkových ovladačů

- zjištění tajného čísla jednotky (PIN)
- vymazání starých klíčů (ztracených, odcizených)

- prodej náhradních obalů na dálková ovládání
- výroba sklopných autoklíčů 

- výroba motoklíčů

Železářství Vítkov, tel. 556 300 165
www.zelezarstvivitkov.cz 

KAMENICTVÍ
Zdeněk Snášel

fa SNAVIT s.r.o., Dělnická 751, Vítkov
(nad kinem)

Nabízí:
- výrobu a montáž pomníků z leštěné žuly 
  i jiných materiálů
- zhotovení a renovace nápisů
- dodání porcelánových fotografi í na 
  náhrobní desky
- zhotovení tvaru pomníku dle vašeho 
  návrhu (přání)
- velký výběr pomníků z našich katalogů
- prodej doplňků na hrob - lampy, vázy, 
  mísy, kříže atd.
- výroba schodů, parapetů, krbů, 
  kuchyňských desek z terasa nebo žuly
- výroba pomníku pro zvířata
- žulové desky na opékání

Příjem zakázek:
pondělí, středa, pátek  7.30 hod. - 15.30 hod.
úterý, čtvrtek                 7.30 hod. -  17.00 hod.    

 tel: 556 315 126, fax: 556 301 800
 mobil: 721 048 113

 E-mail: kamenvitkov@seznam.cz
 www.kamenvitkov.cz

V podvečer dne 6. 3. se sešli v knihovně milovníci četby, z nichž 
vybraní účastníci si připravili ukázky ze svých oblíbených knih. 
Výběr byl opravdu pestrý, četly se knihy humoristické, nebo in-
spirované jarem, autorů současných i z minulého století, českých        
i zahraničních. Studenti gymnázia pomohli dotvořit příjemnou jar-
ní atmosféru svými obrázky a pranostikami.
Další setkání pod názvem Budeme vám číst, tentokrát inspiro-
vané rodinou, proběhne v knihovně ve Vítkově v měsíci květnu.

Okresní výtvarná a pěvecká soutěž

Ve čtvrtek 1. března 2012 proběhla v základní škole na nám.           
J. Zajíce tradiční Okresní výtvarná a pěvecká soutěž pro žáky 
základních škol opavského regionu a nižších ročníků vítkovské-
ho gymnázia. Tématem výtvarné části soutěže byla vzhledem               
k výročí, spojenému se jménem Boženy Němcové, klasická česká 
pohádka. Všechny výtvarné práce bylo možno vidět o den později 
na výstavce, instalované v tělocvičně školy.
Soutěže se zúčastnilo celkem 77 dětí z 9 škol, nálada byla již 
tradičně skvělá a o hudební náplň přestávek se postaral DJ Filip 
Frydryšek, kterému moc děkujeme. Fotografi e z průběhu celé sou-
těže můžete najít na webových stránkách školy.

K 31. březnu jste měli 
zaplatit místní poplatek ze 
psů

Podrobnější informace můžete získat  v kance-
láři č. 209 na MěÚ ve Vítkově nebo na telefonu 
556 312 273, případně na ofi ciálních stránkách 
Města Vítkova.

Ze ZŠ na náměstí
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Informace ze ZŠ v Opavské ulici 
Bronzový geograf
Krásného úspěchu dosáhl žák naší školy Petr Balnar z VI.A, když své hluboké 
znalosti o „černém kontinentu“ a pohotovou orientací na mapě zúročil v okresním 
kole zeměpisné olympiády. Jeho výsledky byly v dané kategorii třetí nejlepší. Spolu            
s Petrem sdílíme jeho radost z dosaženého úspěchu.

-IH-

Česká mincovna razí minci dle návrhu 
našeho žáka
Stříbrný medailon začala v nedávné době razit jablonecká mincovna. Medailon 
vznikl podle vítězného návrhu našeho žáka Jakuba Rusnáčka z VIII.A, který svou 
vizi tvořil v rámci soutěže. Jeho návrh porota přijala s nadšením, a Jakub tak zví-
tězil v celostátní konkurenci. Potvrdil starou známou pravdu, že v jednoduchosti je 
síla, protože jeho práce znázorňuje ruce objímající srdce a toto je doplněno slovem 
„mámě“. Součástí odměny za vítězství byla také návštěva mincovny, kdy si Jakub 
mohl sám vyzkoušet výrobu „své“ mince.

-RB-

Exkurze do Hvězdárny 
ve Valašském Meziříčí

Ve čtvrtek 22. března 2012 vycestovalo bezplatně 
v rámci projektu „ZODPOVĚDNÝ EVROPAN – 
NEJLEPŠÍ INVESTICE DO BUDOUCNOSTI“ 40 
žáků naší školy na ekologickou exkurzi do Hvěz-
dárny ve Valašském Meziříčí. Motto naší exkurze 
znělo „METEOROLOGIE – VŠE O POČASÍ“. Tím 
naším úkolem bylo porovnat své znalosti a doved-
nosti z každodenního měření v projektu GLOBE     
s praktickými ukázkami a radami odborníků na 
profesionální meteorologické stanici. Chtěli jsme 
se seznámit s prací meteorologa a jeho pracoviš-
těm, prohlédnout si meteorologickou budku, auto-
matickou stanici a starší meteorologické přístroje. 
Všechny představy se nám splnily. Hned po příjez-
du jsme absolvovali odbornou přednášku s téma-
tikou meteorologie, potom jsme si prohlédli celý 
areál hvězdárny, besedovali jsme u dalekohledu 
Zeiss-coudé 150/2250 mm, který se nacházel 
v kopuli o průměru 6 m, prohlédli jsme si malou 
výstavní síň v historické Ballnerově hvězdárničce, 
kde byly vystaveny nejrůznější historické předmě-
ty a přístroje, ve venkovních prostorách jsme si 
prohlédli sluneční hodiny. 
Tato exkurze se nám opravdu vydařila. Domů 
jsme se vraceli v dobré náladě, s množstvím zážit-
ků    a s novou chutí do dalších meteorologických 
měření.

Zima v lese

S astronomickou zimou se všichni žáci naší školy 
rozloučili v rámci projektového dne Zima v lese, 
jehož realizace se od počátku potýkala s nemalý-
mi problémy. Poté, co byl několikrát odložen pro 
třeskutou zimu nebo velké bláto, dnem D se nako-
nec stal až 16. březen, který překrásným počasím 
všechny účastníky okouzlil. Žáci vyrazili ven, kde 
pozorovali projevy nezadržitelné proměny přírody 
zimní v jarní. Mladší žáci zaznamenávali své po-
střehy do pracovních listů, starší je pak zpraco-
vávali do prezentací v PowerPointu, resp. do „ba-
revného průvodce“. Projektovým dnem tak byla 
splněna další z mnoha aktivit, jež naše škola rea-
lizuje v rámci projektu ZODPOVĚDNÝ EVROPAN 
– NEJLEPŠÍ INVESTICE DO BUDOUCNOSTI.
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Blahopřejeme!

Tentokrát Dominiku Skalkovi, žáku kvarty, který obsadil v okresním 
kole chemické olympiády 3. místo a postupuje do krajského kola. 
Stejně úspěšný byl oktaván Jan Brodský v okresním kole zeměpis-
né olympiády, kategorie D.

Evropská dobrovolná služba 
a naši studenti

Jsi mladý a chceš cestovat zadarmo? Chceš poznat nové země     
a zdokonalit se v cizím jazyce? Pak je tu právě pro tebe Evropská 
dobrovolná služba! 
Přesně tento slogan byl součástí prezentace Evropského dobro-
volnictví na našem gymnáziu 22. února. Kdo by čekal přednášku 
přehlcenou nudnou teorií, byl by na omylu. 
Již od první chvíle ze všech tří dobrovolníků, kteří k nám zavítali, 
čišel optimismus. Prezentace proběhla spíše formou osobních zá-
žitků každého z nich. Mluvili otevřeně, působili dojmem, že tomu, 
co dělají, opravdu věří. Seznámili nás s podmínkami a nabídkami 
práce tak, jak to oni sami prožili na vlastní kůži. Evropská dobrovol-
ná činnost spadá pod Evropskou unii a probíhá ve všech zemích 
Evropy. Češi jezdí pomáhat do ciziny,  někteří cizinci jezdí pomáhat 
zase k nám. Důkazem bylo povídání mladé ukrajinské dobrovolni-
ce, která v Čechách našla uplatnění jako vychovatelka mentálně 
postižených. Její prezentace studenty zaujala jistě nejvíc. Proč? 
Právě na jejím příběhu bylo zřetelně vidět, jaké to je bourat jazy-
kové bariéry. Snažila se mluvit plynule česky,            a i když jsme 
jako posluchači občas něco nestačili zachytit, zapůsobilo na nás 
její charisma. 
Během každého vyprávění se na tabuli promítaly snímky a my 
jsme měli možnost vidět, jak vše opravdu probíhá. Samozřejmostí 

byl prostor na naše dotazy. Lze s jistotou říci, že snad každý se nad 
touto nabídkou aspoň zamyslel. Koneckonců - vloni to dva naši 
spolužáci již vyzkoušeli… 

Michal Škrobánek, sexta

Tibet: Vzor vzdoru
Historie zná mnoho pokusů o revoltu, převrat nebo o boj za svobo-
du. Příkladem je Tibetská autonomní oblast, kde hrdý národ musel 
odnepaměti bojovat s velmocemi za svobodu, mír a náboženské 
vyznání. 
Asi nejkrutější období v pohnuté historii země přišlo 10. března 
1959, kdy Tibeťané povstali proti čínským okupantům. Toho dne 
propukla v hlavním městě Lhase revoluce, která byla krvavě potla-
čena.  Tibetská vláda byla rozpuštěna, odpůrci režimu uvězněni, 
mnoho klášterů uzavřeno či zničeno a tisíce mnichů skončily v pra-
covních táborech. Mnoho lidí zaplatilo za své přesvědčení životem. 
Tato tragická etapa tibetských dějin končí roku 1976 smrtí čínského 
vůdce Mao Ce-tunga. Díky ekonomickým reformám a umírněněj-
ším čínským vládám začal Tibet na začátku 80. let opět připomínat 
místo k životu. 
I přesto země není svobodná, nejsou tam plně dodržována lidská 
práva a díky čínské migrační politice se Tibeťané stávají menšinou 
ve vlastní zemi. Proto vznikla v polovině devadesátých let v západ-
ní Evropě kampaň „Vlajka pro Tibet“. K této akci se od roku 1996 
každoročně přidává i Česká republika. Letos se připojilo i naše 
gymnázium a otevřelo debatu na toto téma. Jako projev solidarity 
byly v budově a oknech školy vyvěšeny vlaječky Tibetu, které nás 
měly upozornit, že každý nemá to štěstí, aby žil v demokratické       
a svobodné zemi, kde máme možnost volby.

Jakub Plaskura, 3. A

Gymnázium Vítkov

Rekvalifi kační kurz „Příprava teplých po-
krmů“ zdarma 
Střední škola, Vítkov-Podhradí, p.o. nabízí všem zájemcům               
o doplnění kvalifi kace absolvování rekvalifi kačního kurzu „Příprava 
teplých pokrmů“, který v rámci pilotního ověřování projektu UNIV2 
KRAJE mohou účastníci absolvovat zcela zdarma. Kurz bude pro-
bíhat v prostorách školy na Podhradí v období duben-červen 2012. 
Absolventi tohoto kurzu mohou získat akreditovanou dílčí kvalifi ka-
ci v oboru kuchař-číšník a splnit tak jednu z podmínek pro získání 
výučního listu v tomto oboru. Zájemcům bližší informace poskytne 
zástupkyně statutárního orgánu střední školy paní Ing. et Bc. Len-
ka Návratová.

Exkurze do automobilek Škoda Auto 
Kvasiny a SOR Libchvany
V rámci projektu AUTONET se žáci automobilových oborů opět 
účastnili další exkurze do závodů, které reprezentují český auto-
mobilový průmysl. Dne 13. 2. 2012 vyrazil z vítkovského autobuso-
vého nádraží plný autobus mladých automechaniků, aby si zblízka 
prohlédli moderní závod na výrobu aut značky Škoda Superb        a 
Yeti. V Libchvanech, kde se vyrábějí autobusy, neskrývali žáci pře-
kvapení. Po sérii návštěv moderních, téměř robotických provozů 
se setkali s ruční výrobou autobusů. Souvisí to s počtem výrobků. 
Zatímco ve Kvasinách jsou schopni vyrobit až 850 aut denně, auto-
busy zhotoví pouze dva. I toto srovnání je pro budoucí pracovníky 
v automobilovém oboru přínosné.

Exkurze v Psychiatrické léčebně 
v Opavě
V rámci plnění Minimálního preventivního programu SŠ se pe-
dagogové naší školy věnují prevenci rizikového chování mláde-
že. Příkladem je i tato exkurze do známého léčebného zařízení 
v okresním městě. Studenti 2. ročníku nástavbového studia pro-
bírali v hodinách psychologie tematický celek, věnovaný různým 
druhům závislostí. Není ovšem nad osobní zkušenost. Přednášku 
spojenou s prohlídkou léčebny připravil PhDr. Daniel Trubka, který 
v dřívějších letech pracoval na Podhradí jako školní psycholog.

Ze života Střední školy ve Vítkově - Podhradí
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY V KOMENSKÉHO ULICI

Základní škola Vítkov, 
Komenského 754, okres Opava, 

příspěvková organizace

PŘEDMÁJOVÁ 
AKADEMIE

27. dubna 2012 v 15.30 hod.
v sále Kulturního domu ve Vítkově

Srdečně vás zveme.

Sponzor GENERALI pojišťovna a. s. 
paní Alena Ondryášová

Divadelní lízátko 2012
Divadelní soubor naší školy „DOVEDLO“ předvedl své herecké umění v 
soutěži „Divadelní lízátko“. Soutěž se konala v Loutkovém divadle SVČ  v 
Opavě a zúčastnilo se jí 14 soutěžních souborů  z opavského regionu. „Do-
vedlo“ zahrálo divákům a porotě krásný poetický příběh „Legenda o sněho-
vé vločce“.  Herci měli malou trému, přece jen šlo pro některé z nich o „první 
opravdové“ vystoupení v divadle na jevišti.  Porota hodnotila výkony herců 
kladně a udělila jim cenné rady pro budoucí divadelní práci. Soubor „Doved-
lo“ vedou vychovatelky paní Karína Kopecká a paní Jana Tvrdá. 

Naše mažoretky opět úspěšné
 
Mažoretky inSPORTline Vítkov, působící pod Střediskem volného 
času Vítkov, se zúčastnily 10. 3. 2012 soutěže Excelent Cup v Dol-
ním Benešově. Reprezentovaly nás nejmladší mažoretky ve věku 
od 5 do 8 let. Byla to jejich první soutěž, na níž vybojovaly pěkné 
třetí místo. Velkou zásluhu na tom mají především jejich vedoucí 
paní Věra Folovská a paní Marie Potočarová. Jim patří náš dík, 
protože za pěknými výsledky se skrývají hodiny tvrdé dřiny. Přeje-
me našim mažoretkám hodně úspěchů v jejich další práci.

Pracovníci Střediska volného času Vítkov.

II. ročník šachového turnaje 

Ve Středisku volného času Vítkov proběhl dne 17. 3. šachový 
turnaj pro děti a mládež. Zúčastnit se mohl každý, kdo má zájem          
o tuto hru.  Na turnaj se přihlásily nejenom děti z Vítkova, ale                            
i z Budišova, Benešova a Opavy. Na prvním místě se umístil Marek 
Janoš, druhé místo vybojoval Karel Chwistek a třetí místo získal 

Jakub Křefký. Poděkovat bychom chtěli především p. J. Jančál-
kovi, který byl hlavním rozhodčím šachového turnaje a který nám 
ve středisku šachový kroužek vede. Poděkování patří také p. D. 
Wetterové a p. J. Jančálkovi, jež nám pravidelně s akcí pomáhají   
a současně ji sponzorují. 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
30. července - 3. srpna 2012
S námi se nudit nebudete! Takový je letošní název příměstské-
ho tábora SVČ, na který již teď můžete přihlásit své dítě ve věku 
od 8-12 let. 
Přihlášku na tábor i program najdete na našich webových 
stránkách, každý den program od 7 do 18,00 hodin (Farmářský 
pětiboj, Výlet vlakem, Záhada hlavolamů, Svět u řeky, Pravý 
táborový den). V ceně 750,- Kč zahrnuto: 5x oběd, cestovné, 
vstupné, programová náplň, pojištění, odměny.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV 
www.svc-vitkov.cz

Týden angličtiny s rodilými 
mluvčími –  Active English Week
                                                      
Už když jsme na začátku týdne vstoupili do třídy, tušili 
jsme, že následující dny budou nevšední.  Poté, co nás je-
den z lektorů s úsměvem pozdravil, jsme s jistotou věděli, 
že týden bude plný nezapomenutelných zážitků. S rodilými 
mluvčími z Anglie a Spojených států amerických nám ang-
ličtina připadala nesmírně zábavná. Prověřovali jsme své 
znalosti tohoto světového jazyka formou nejrůznějších ak-
tivit. Nechyběla práce ve skupinách, soutěže, prezentace, hojně jsme využívali také multimediální tabuli.  Poslech hudby a autentických 
rozhovorů nám velmi pomohl s výslovností. Po pár dnech nám ani nepřišlo, že konverzujeme na nejrůznější témata plynule anglicky.         
Z poslední hodiny jsme odcházeli s vědomím, že jsme získali nové přátele, a doufáme, že budeme mít možnost  podobný kurz absolvovat 
i v budoucnu.         

Za všechny zúčastněné Jana Novotná, Marie Unzeitigová a Dana Jacková



PSYCHOLOGICKÉ PORADENSTVÍ
(práce s krizí, traumaty, páry i jednotlivci...)

na nové adrese: Opava, Krnovská 7 (3. patro)

Mgr. Miroslava Hruboňová
+420 737 720 208
www.mirkahrubonova.webnode.cz

Mgr. Martina Černá
+420 775 0560638
www.psychologie-martina-cerna.webnode.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ
MĚSTO VÍTKOV
www.vitkov.info, tel. 556 312 255

3. 4.   VÝSTAVA ABSOLVENTSKÝCH PRACÍ 
17.00 hod. ZUŠ VÍTKOV
  Velká výstavní síň kulturního domu
  Výstava potrvá do 30. dubna a bude otevřena  
  každou středu od 16.00 do 17.00 hod.

4. 4.   HIPPIE DIKTAT
19.00 hod. Hippie Diktat je skvělé francouzské 
  jazzcoreové trio. Komu z vás se v minulosti líbili 
  rakouští Tres Hombres, bude spokojen i 
  tentokrát. Hudba tria je současně lyrická i 
  agresivní, free jazz se potkává s rockovou, 
  punkovou a místy i metalovou energií.
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 50 Kč

16. 4.  SVĚTÁCI
  Hudební divadelní komedie
  Známá fi lmová hudební komedie z roku 1969 
  v divadelní úpravě a režii Lumíra Olšovského. 
  Hrají: M. Bočanová, A. Gondíková, V. Žehrová, 
  O. Želenská, M. Absolonová, D. Gondík, 
  M. Zounar, Z. Pantůček, A. Háma a další.
  Více najdete na http://www.divadlohata.cz.
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 250 Kč (předprodej v IC Vítkov)

20. – 22. 4. KURZ DECOUPAGE
  Do kurzu je potřeba se předem přihlásit 
  prostřednictvím IC Vítkov.

2. 5.   NOVÉ POZNATKY V NOVÝCH KURZECH
17.00 hod. Výstava výrobků z rukodělných kurzů 
  (košíkářství, zdobení kraslic, paličkování, 
  decoupage).
  Velká výstavní síň kulturního domu.

8. 5.   VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
7.00 – 10.00 h. Turistické trasy od 10 do 50 km.
  Cyklistické trasy od 30 do 70 km.
  Součástí pochodu je vlastivědný výlet 
  „Putování za břidlicí“ 
  Přihlášky v IC Vítkov. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VÍTKOV
www.vitkov.info, tel. 556 300 190

3. 4.  KLUB ČTENÁŘŮ 
14.30 hod. Určeno všem čtenářům knihovny
  Knihovna Vítkov - multifunkční sál 

14. 4.  JARNÍ SROCOVÁNÍ
9.00 hod. Tradiční setkání maminek a dětí v netradičním 
  čase
  Knihovna Vítkov - multifunkční sál

19. 4.  MLADÁ LITERATURA OPAVSKA 
17.00 hod. (literární přednáška)
  Přednášející - doc. PhDr. Libor Martinek, Ph.D. 
  Host - regionální básník Mgr. Radek Glabazňa, 
  M.A., Ph.D.  
  Knihovna Vítkov – multifunkční sál
  Vstupné 20,- Kč

23. 4. - 4. 5. VÝPRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH
  Výprodej vždy v půjčovní době
  Cena 5,- Kč/kniha
  Knihovna Vítkov – multifunkční sál

NOVINKY V KNIHOVNĚ:

Smith, L. J   Upíří deníky (7. a 8.)
Bagshawe, Tilly   Po setmění
Klíma, Ivan  Jak daleko od slunce
Thomas, Robert  Past na osamělého muže
Coetzee, J. M.  V srdci země

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
www.svc-vitkov.cz, tel. 556 300 362

8. 4.  VELIKONOČNÍ ODPOLEDNE A SOUTĚŽ 
15.00 hod. O NEJKRÁSNĚJŠÍ VAJÍČKO
  Akce SVČ Vítkov a TJ Sokol Klokočov 
  Sokolovna Klokočov 

10. 4.  STEPMÁNIE III. KOLO
14.30 hod. Závěrečné kolo taneční soutěže školních klubů.
  V klubu ZŠ Náměstí J. Zajíce 

12. 4.   AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. Přijďte si zajezdit na autodráze v TZ Klokočov.  
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
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KALENDÁŘ AKCÍ
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13. – 14. 4. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ 
  SERIÁLU MORAVA OPEN V BRNĚ
  Akce SVČ Vítkov

17. 4.  VÝROBA KERAMICKÝCH KVĚTINÁČŮ
16.00 hod  Akce je určena pro rodiče s dětmi a širokou 
  veřejnost. Cena: 30,- Kč 
  Středisko volného času Vítkov

18. 4.  SPORTOVNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI 
15.30 - 18.00 h. A MLÁDEŽ
              Sokolovna ZŠ Komenského
                S sebou sportovní oděv a obuv.
  
19. 4.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod. Přijďte si zajezdit na autodráze v SVČ Vítkov.
 
20. – 21. 4. ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ 
  SERIÁLU HONDA CUP VE STRAKONICÍCH
  
21. 4.  ZÁJEZD DO AQUACENTRA V BOHUMÍNĚ   
  PRO DĚTI 
  Sraz na vlak. nádraží ve Vítkově v 9.45 hod.,  
  příjezd zpět do Vítkova v 18.10 hod. 
  Cena zájezdu: 200,- Kč

28. 4.  SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ 
15.00 hod. VE VÍTKOVĚ
  Pro děti máme připravené zajimavé hry a 
  soutěže, kterých se mohou zúčastnit i děti, 
  jež nebudou převlečené za čarodějnice.
  Vstupné: dobrovolné
  Středisko volného času Vítkov

28.4.  STAVĚNÍ MÁJE A SLET ČARODĚJNIC 
16.00 hod. A ČARODĚJŮ VE LHOTCE U VÍTKOVA
  SVČ Vítkov ve spolupráci s obyvateli Lhotky   
  připravilo pro malé i velké čarodějky a čaroděje
   soutěže a čarodějnické disciplíny v rámci 
  každoročního stavění Máje.  

29. 4.  SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ 
15.00 hod. V KLOKOČOVĚ - II. ROČNÍK 
  SVČ Vítkov ve spolupráci s TJ Sokol Klokočov  
  zve všechny děti a jejich rodiče na zábavné 
  čarodějnické odpoledne. 
  Program bude probíhat na fotbalovém hřišti v 
  Klokočově. 

5. 5.  DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE
15.00 hod.  Zahrada ve Středisku volného času Vítkov
  hry a soutěže pro děti na zahradě a na hřišti

30.6.  OTEVÍRÁNÍ LÉTA
  Ve spolupráci s TS Vítkov pro děti a jejich 
  rodiče připravujeme na závěr školního roku 
  zábavné odpoledne na koupališti ve Vítkově. 

4.8.  VÍTKOVSKÁ LÁVKA - V NOVÉM KABÁTĚ
  SVČ Vítkov, TS Vítkov a Město Vítkov 
  připravuje pro širokou veřejnost zábavné 
  odpoledne na vítkovském koupališti.

1.9.  ZAVÍRÁNÍ LÉTA
  Rozloučení s létem a prázdninami pro děti 
  a jejich rodiče, opět na koupališti ve Vítkově 
  a ve spolupráci s TS Vítkov. 

Od 1. dubna je otevřeno VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ. Navštívit jej 
můžete od pondělí do pátku od 8.00 do 19.00. Bližší informace na 
tel. 556 300 362 nebo 732 607 373.  

Akce se připravují, podrobné informace budou zveřejněny 

postupně na našich webových stránkách a ve Vítkovském 

zpravodaji.

OSTATNÍ AKCE VE MĚSTĚ

14. - 15. 4.  JARNÍ VÍKENDOVKA 
  Pořádá Asociace TOM ČR, turistický oddíl 
  Šlápoty Vítkov 
  Účastnit akce se mohou kluci a  holky od 7 do  
  15 let. Kde: Turistická základna 
  Kamenka u Oder.
  Cena: 250,- Kč
  Přihlášky do 11.4.2012.
  Více informací na tel. 608 444 722

25. - 31. 8. INDIÁNSKÉ LÉTO 
  Asociace Turistických oddílů mládeže ČR, 
  oddíl Šlápoty Vítkov pořádá letní tábor.
  Místo: Turistická základna Kamenka
  Cena: 1.850,- Kč
  Přihlášky nejpozději do 20.5.2012.
  Více informací na tel. 608 444 722
   


